

## La guerra internacional

### Los franceses se retiran de Mulhouse.—El combate en el mar del Norte. 30.000 austriacos se hallan próximos a Basilea

Artículos, comentarios e interesantes informaciones telegráficas y telefónicas

#### La voz del Papa

##### Exhortación de Su Santidad

Siendo Nos Padre de tantos ciudadanos y preocupándonos de la salvación y vida de tantos pueblos, no podemos menos de alegrarnos y de dolernos con una tristeza acerbísima ante el espectáculo de casi toda Europa, que se lanza por los derroteros luctuosos de una guerra sangrienta, cuyos peligros, cuyas hecatombes, cuyo resultado horrorizará e infundirá pavor de muerte a aquel que lo medite, siquiera sea superficialmente.

En tan gran perturbación de todas las cosas y ante la amenaza de tan graves males sentimos y entendemos que la caridad paternal exige de Nos, así como también Nuestro Ministerio Apostólico, que convirtamos los ánimos de los fieles hacia Aquel del cual viene todo auxilio, hacia Cristo decimos, Príncipe de la paz y poderosísimo mediador entre Dios y los hombres.

Exhortamos, pues, a que se acerquen al Trono de gracia y de misericordia de Cristo a cuantos católicos hay en el mundo, y singularmente a los Sacerdotes, los cuales, además, conforme a las disposiciones de los Obispos, en cada parroquia elevarán públicas plegarias y rogativas para que Dios, misericordioso, como vencido por las oraciones de los justos, apague cuanto antes la funesta hoguera de la guerra y haga benignamente que los que gobiernan las cosas públicas abriguen sentimientos de paz, y no de guerra.

En Nuestro Palacio del Vaticano, día 2 de Agosto de 1914.

PÍO, PAPA X.

#### Fechas históricas

El 2 de Agosto del 870  
El 3 de Agosto del 914

Alemania ha declarado la guerra a Francia el día 3 de Agosto de 1914, dos semanas más tarde de la fecha en que Francia declaró la guerra a Prusia el año 1870 y al día siguiente de aquel otro de esa misma fecha de que ahora vamos a ocuparnos para justificar estas coincidencias históricas y para entretenimiento de nuestros lectores que gusten de evocar recuerdos.

El 2 de Agosto del 70 Europa esperaba con ansia el resultado de los primeros choques: había verdadera impaciencia para comprobar si Francia, como venía asegurando, estaba preparada para una lucha que debía modificar el mapa y el equilibrio europeo, si la administración militar francesa estaba a la altura de las enormes cantidades que en ella se habían invertido, si los "chassepots" seguirían haciendo maravillas...

El Ejército francés había empezado sus movimientos hacia la frontera alemana desde el 17 del mes de Julio. Con él había partido el emperador Napoleón y su hijo, el desgraciado príncipe que halló más tarde desastrosa muerte combatiendo contra los zulús en África.

Después de trece días de la marcha de los ejércitos, ninguna noticia favorable ni adversa venía del teatro de la guerra; la opinión, que confiaba que en una semana el ejército estaría ya a las puertas de Berlín, comenzaba a impacientarse. Los republicanos, los contrarios a la guerra, hacían público, a pesar de la censura, que se ejercía con gran rigor, que en el ejército reinaba la mayor desorganización, que no había plan, que las intrigas entre los generales dificultaban el avance, impidiendo la reunión de los distintos cuerpos.

Por fin, unos regimientos franceses tuvieron un choque con las tropas alemanas en 2 de Agosto de aquel año terrible, ver-

## Cupón 12 Agosto

Cupón para el sorteo de un CHALET Regalo del "Diario de Valencia"

La serie de los 31 cupones del mes de Agosto será canjeada en la Administración del DIARIO DE VALENCIA por un número para el sorteo del CHALET y demás regalos que puedan agregarse. Las condiciones del sorteo se publican aparte.

Este cupón debe ir acompañado de los restantes del mes Agosto

D. O. M.

Todas las Misas que se dirán mañana 13 de los corrientes en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, el funeral que a las ocho de la misma se celebrará en el convento de Religiosas de la Puridad, las solemnes Cuarenta Horas que tendrán lugar en la real capilla de Nuestra Señora de la Soledad, vulgar del Milagro, los días 16, 17 y 18 de los corrientes, y las Misas cantadas de las referidas Cuarenta Horas, serán en sufragio del alma de

### Doña María de la Asunción López y Peris

de Martín Mengod

en cumplimiento del quinto aniversario de su fallecimiento

R. I. P.

Su viudo, D. Luis Martí Mengod, hijos María del Carmen y Luis, y madre, la muy ilustre señora doña Rosa Peris y Más, suplican a sus parientes y amigos se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada y asistir a alguno de los referidos actos religiosos. Hay concedidas las indulgencias acostumbradas.

tiendo en semejante día por primera vez su sangre los soldados de ambas naciones.

Fué en Sarrebruck, sobre la frontera alemana; contra la plaza, que estaba ocupada por algunos batallones prusianos, se lanzaron con furia las tropas francesas, vomitando los cañones una lluvia de fuego.

Los prusianos no opusieron resistencia, y mientras los franceses se disponían al asalto, sus adversarios fueron retirándose, evacuando la plaza con algunas pérdidas.

La noticia fué telegrafiada a la emperatriz por Napoleón, calificándola de gran victoria. París la recibió con júbilo y entusiasmo indescribible; adornáronse las calles y edificios, las iluminaciones fueron espléndidas; el regocijo popular, extraordinario...

Aún no se habían extinguido los ecos del entusiasmo delirante con que fué acogida la victoria, cuando se recibieron noticias de la entrada de los prusianos en Francia, entrada que no pudieron contrarrestar los franceses y que llevó a los alemanes desde Sedán a París, a pesar del heroísmo del Ejército y de la Guardia móvil.

#### Como surgió la guerra

##### Documentos diplomáticos

Se han publicado ya los documentos referentes a la crisis europea que sir Edward Grey ofreció publicar.

Comprenden primeramente las notas que tienen relación con la declaración de guerra de Austria a Servia.

El Gobierno alemán estimaba que Austria había puesto a prueba su paciencia ante la conducta de Servia.

El día 28 de Julio, después del fracaso de la iniciativa de Inglaterra para conjurar el peligro de una guerra, el ministro ruso Sazonof expresó su opinión de que Alemania no ejercía ninguna influencia pacificadora cerca de su aliada Austria.

Sin embargo, el embajador Goschen telegrafiaba a Grey que el Gobierno alemán había aceptado en principio la idea de la mediación entre Austria y Rusia por las cuatro potencias menos interesadas en el asunto.

El ministro inglés estaba dispuesto a proponer que fuese Alemania la que determinase las bases sobre las cuales la mediación había de realizarse. Podía facilitar la solución la respuesta de Servia, que se manifestaba conforme con aceptar la mediación.

Austria manifestó al canciller alemán que los acontecimientos habían caminado demasiado rápidamente.

Era toda la objeción que hacía a la propuesta de sir E. Grey.

El día 20 conferenciaron el embajador Goschen y el canciller, y éste se limitó a decir que temía que si Rusia atacaba a Austria la conflagración europea sería inevitable.

Y agregó el canciller que si la guerra estallaba, Alemania daría a Inglaterra la seguridad de que, en caso de victoria, no se opondría a una expansión territorial a expensas de Francia, aunque esa seguridad no podía hacerla extensiva respecto a las colonias francesas.

Después de estas manifestaciones, el canciller pidió al embajador que obtuviese de su Gobierno la declaración de que Inglaterra guardaría una completa neutralidad.

Sir E. Grey, al enterarse de todo, manifestó que Inglaterra no debía discutir siquiera sobre semejante proposición. Esta deslealtad con Francia constituiría una vergüenza para la Gran Bretaña.

Sir E. Grey se limita a manifestar que si Alemania deponía su actitud agresiva se comprometía a poner en juego toda la influencia de Inglaterra para conseguir que Rusia y Francia no llevasen sus reclamaciones hasta el extremo de constituir un peligro para la paz europea.

Todavía el día 1.º de Agosto creía sir E. Grey que podría conjurarse el conflicto

armado si se ganaba un poco de tiempo.

Francia había ofrecido a Bélgica cinco cuerpos de ejército para el caso de que Alemania atentase contra su integridad.

Los documentos publicados por el ministro inglés terminan con un despacho de Goschen demandando autorización para pedir sus pasaportes si la respuesta de Alemania no era favorable, como se temía.

#### La seguridad pública

##### en París

Varios periódicos de París llegados ayer a Valencia, que alcanzan al jueves 6, permiten apreciar que la seguridad en dicha capital deja bastante que desear, así como que se han producido en ella desórdenes, acompañados de robos y saqueos.

Que allí abunda la gente maleante que aprovechando las excepcionales circunstancias por que atraviesa París, y con él Francia entera, se dedica al pillaje, lo demuestra el hecho de que a pesar de lo muy numerosa que es la Policía, no obstante la presencia de la Guardia republicana, la Prefectura de policía se ha visto en la necesidad de crear un "Cuerpo de auxiliares, encargados de prestar su concurso al mantenimiento del orden y de la seguridad pública".

Los adherentes, reclutados entre los propietarios, comerciantes y, en general, entre cuantos están en el goce de sus derechos civiles, constituirán el cuerpo de Voluntarios de la protección pública, comprometiendo a prestar servicio día y noche, auxiliando a los agentes oficiales.

Otra prueba de lo que en un principio apuntamos respecto al orden y la seguridad pública la aporta la siguiente nota, hecha saber al público:

"Prefectura de Policía de París. 4 de Agosto.

El prefecto de Policía recurre al patriotismo y a la energía de los agentes de todos los servicios activos para que repriman los desórdenes.

Estos agentes no deben olvidar que saqueando a comerciantes—muchos de los cuales son alsacianos-lorreneses al servicio de Francia, suene como suene su apellido—no se recogía sino a los enemigos de la Patria.

Estos tienen así la doble satisfacción de ver destruir los alimentos que son de primera necesidad para la población parisiense y de hacer creer que en la capital reina por completo el desorden.

Los Consejos de guerra se mostrarán muy rigurosos con todos los que sean autores o cómplices de estas infracciones.—El prefecto de Policía, Hennton—Visto y aprobado: El general de división, gobernador militar de París, Michel."

#### ¿Es patriótico callar?

##### Que hable Dato

Con este título dice un periódico madrileño:

"Un mal entendido deber patriótico hace enmudecer ante el conflicto presente, pero opinamos que es más patriótico prevenir contingencias que lamentarlas.

El choque entre las grandes potencias ha traído aparejado el cierre de los mercados y de los negocios y, por lo tanto, paraliza las grandes fuentes de riqueza.

En España, aunque estamos neutrales, nos tocan también las consecuencias, y estas consecuencias pueden ser funestas si no se le oponen reactivos.

Han suspendido pagos acreditadas bancas, no se toman letras ni cheques en los Bancos, cambian francos, marcos, liras, dólares y hasta libras, cuesta lo indecible, pocas veces se consigue; los Sres. Maestre y Puerto Seguro podrán atestiguarlo.

Provincias y comarcas enteras están al borde de la ruina.

Almería no puede exportar las uvas que constituyen su riqueza; Alicante, cuyo

comercio es con Inglaterra, Alemania y los Estados Unidos, no puede sacar las uvas ni dentro de poco las pasas y la almendra; en Elda donde hay más de treinta fábricas de calzado, según nos manifiesta el más potente de los fabricantes, muchos por anulación de los créditos y escasez de dinero, no pudieron pagar el sábado, y se teme tengan que cerrar pronto dejando en la calle cuatro mil obreros.

Y así por el estilo ocurre en otras muchas partes.

Si no se pone remedio a tiempo puede sobrevenir un conflicto.

Y el Gobierno debe preverlo, debe evitarlo.

¿Qué medios tiene para atenuar ya que no remediar el mal? Que hable el señor Dato."

#### Conversaciones

##### La razón del pensar

—¿Es usted germanófilo?

—Sí, señor; lo soy hasta la médula de los huesos. Ya sé que mi papel está un poco en baja; pero estoy seguro de que muy pronto se volverá por encima de la par. Fíjese usted en que la mayoría de los anglosé y francofilos son, como si dijéramos, adventicios y de aluvión; una noticia los lleva a un lado y otra al opuesto. Yo permanezco firme. Y espero que nada me ha de hacer variar.

—Pero su germanofilia tendrá algún fundamento. Si no le va a usted, ni le viene en la cosa, lo lógico es que usted se mantuviese en el fiel de la neutralidad.

—Podría no tener fundamento razonable mi preferencia, y sin embargo, ser aquellos los sentimientos de mi corazón. No siempre se razonan los sentimientos. El "porque sí" es de frecuente aplicable en la vida afectiva. Pero mi caso no es ese; no transijo, o transijo poco con Francia, pero con Inglaterra, no quiero absolutamente nada. Transijo poco, con Francia, porque me molesta grandemente el desdén, el desprecio con que acostumbran a considerar y tratar todo lo que es de ellos o releja servilmente las cosas de ellos. Para los franceses todo lo que no lleva la marca de su nación es bárbaro o semibárbaro. Son globos que infla el dinero, que, por su posición geográfica privilegiada en Europa, se les entra en casa a manos llenas. Por todas estas cosas, miradas desde su punto de vista, desde el nacional son laudables y patrióticas. Y a nadie se le puede condenar porque sea excesivo su patriotismo; en ese respecto no cabe pecar por carta de más; por mucho que se la quiera y por extraordinarios que resulten los alardes de carino, todo lo merece una madre. Aplíqueme el cuento a mí y se explicará por el amor a España mis intranquilidades.

En cuanto a Inglaterra, ya es otra cosa. Salvo algún intervalo histórico, durante el cual perdimos ganando, como ocurrió en la épica guerra de la Independencia, el Reino Unido antaño fué y hogaño continúa siendo el factor principal de nuestra decadencia. ¿Quién sino ella ha mantenido los odios en la familia ibérica? ¿Quién nos despojó de Gibraltar? ¿Quién impidió que las potencias influyeran en favor nuestro para que no se consumara la iniquidad que al fin perpetraron los Estados Unidos? ¿Quién mediatiza nuestra soberanía impidiéndonos que fortifiquemos Punta Carnero y Sierra Carbonera? ¿Cuánto dinero y cuánta sangre no nos hubiéramos ahorrado si Inglaterra no hubiera detenido nuestra marcha triunfal el año 60? Eso sin acordarme para nada de lo que hizo con los irlandeses y con los cipayos de la India, y con los boers con todos los que no se rindieron a sus ambiciones.

¿Cómo he de ser moralmente neutral? Es imposible. Yo soy amigo de los adversarios de mis enemigos, y aunque no hubiera otra razón que esa, celebraría grandemente la victoria de Alemania. ¿Que usted cree que ésta, por el número y la calidad de los enemigos concertados contra ella, será a la postre vencida? Yo no lo espero; pero, aunque sucediera, ¿qué? Mis simpatías acompañarían a Alemania, aunque la viese en el calvario. ¡No he sido, ni seré jamás, devoto del éxito; soy cortésano de la desgracia y de la dignidad!

Al volver a España

El mismo son

San Sebastián 9, 12 noche.—Continúa el éxodo. Los trenes llegan a la frontera abarrotados de gentes. La embajada española está cumpliendo sus promesas. El miércoles me dijeron:

"No dormimos. No descansamos. Pero nos proponemos que dentro de tres o cuatro días no quede un solo español en París."

Ya era tiempo, porque, a juzgar por las impresiones que nos comunican los recientemente llegados, la situación en París se agrava por instantes. La movilización se ha llevado todos los hombres de veinte a cuarenta y cinco años; pero ha dejado en París a la juventud florida de quince a diecinueve, entre la cual se recluta el ejército de los apaches. Estos halláanse ahora en su elemento. La policía anda distraída. Todas las familias extranjeras que vivían en la opulencia han

#### Sánchez Guerra en su elemento



—Tanto por mi apellido como por mi espíritu, soy el único hombre belicoso del Gobierno. ¡Y menudo ojo que me traigo yo para estas cosas!

tenido que salir precipitadamente, sin equipaje, con lo puesto, dejando solas sus casas. La ocasión es que ni pintada. Ya han comenzado a saquear los domicilios abandonados. El pretexto es que allí habitan extranjeros. La exaltación patriótica es la disculpa, el móvil, el pillaje, el robo.

Estas gentes, que llegan consternadas, no tienen ni fuerzas para referir nada. Párecelles imposible haber llegado a puerto de salvación.

La noticia más grave que nos dan es que París debe haberse quedado sin luz, o quedará en breve. No nos asombraría. Días antes de salir nosotros, ya nos resomendaron que economizáramos el gas; que no encendiésemos los termostatos para calentar el agua del baño. La advertencia era oportuna, y demostraba que las autoridades no carecían de previsión; pero no nos tranquilizamos. París estaba ya amenazado de quedarse sin luz. ¡La Ville Lumière, a oscuras!

La población, en tanto, seguía comprando por arrobas las judías, las lentejas, las latas de conservas. La luz no prebaba a nadie. Preocupaba a todos el hambre.

Hoy nos informan que la policía de París ha tenido que emplear el procedimiento contundente para impedir los saqueos de las casas. Nosotros ya habíamos estado en pleno bulvar, a las cuatro de la tarde, a los soldados con la bayoneta en la cadera corriendo persiguiendo a los apaches. Como los lobos al aproximarse el invierno se extienden a la llanura, así los pilletes de la Vilette y la Chapelle, la gente maleante de las fortificaciones y la población abigarrada que se cobija en las chozas de los traperos de Saint-Ouen había empezado a hacer su aparición en París, a la hora del crepúsculo. El ejército apache empezaba a enviar sus avanzadas y ahora la policía no ha tenido más remedio que cargar sobre él. Nos dicen los recién llegados que ha habido colisiones. Hablan de fusilamientos de apaches, ejecutados en horas.

A este peligro obedecía el deseo de la embajada española de poner en salvo cuanto antes a nuestros compatriotas.

Los resultados de la guerra, sean los que fueren, no suponen nada. El bombardeo, el sitio, si lo hubiese, hasta el hambre, son cosas que pueden sobrellevarse. Lo temible, lo que aterra, es el apache de París. El apache del Terror y de la Comuna tiene bien ganada la fama que disfruta de cruel y sanguinario.

Las noticias de la guerra que nos traen estos testigos presenciales de los sucesos que en París se desarrollan son las mismas que facilitan las agencias telegráficas a nuestros periódicos, y todas ellas surgen del manantial inagotable del Gobierno francés. Estamos escuchando el son de una sola campana. De Alemania no hay información ninguna. Dos días antes de declarar la guerra a Rusia, el Gobierno alemán se había aislado voluntariamente, suprimiendo toda la comunicación con el exterior.

Nadie ha podido entrar ni salir del territorio, a excepción de los embajadores.

El 31 de Julio, a las dos de la tarde, nos dijeron en el teléfono de la Bolsa: —Alemania no contesta.

Desde entonces no se ha podido saber nada de lo que allí sucede. De Francia, todavía, aunque con gran retraso, llegan trenes con repatriados que cuentan lo que ven. En Alemania no ha salido aún nadie que pueda contar nada. La embajadora de esta nación, que tiene allí a sus hijas, en no sé qué punto del imperio, me dice que ha enviado un centenar de telegramas para averiguar dónde se encuentran. Como a nosotros, en el telegrama de la Bolsa a la embajadora le dicen lo mismo:

—Alemania no contesta.

Cortadas todas las comunicaciones, ¿quién puede saber lo que está ocurriendo en este vasto campo de operaciones, que comprende desde los países balcánicos hasta el mar del Norte? ¿Cómo averiguar lo que pasa en estos momentos en la frontera servia, en la Polonia austriaca, en los límites de la frontera alemana y rusa, en toda la línea del Este de Francia y en Holanda y en Suiza y en la parte ocupada de Bélgica?

No hay más fuente de información que la magnánima y generosa que nos facilita el Gobierno francés, convenientemente censurada antes. Y por grandes que sean nuestras simpatías por Francia, no podemos acoger como artículo de fe esa larga serie de derrotas que está sufriendo el poder alemán. Seamos lógicos y esperemos.

\*\*\*

A pesar de lo que diga el telégrafo, preparémonos para ver a una nación luchando desesperada, llevando el terror y la devastación por donde pase. Esos hombres serán fieras, a las que habrá que dar caza. Esas noticias que nos pintan al kaiser desesperado, implorando la ayuda de Italia, hacen reír. Jamás contó Alemania con la ayuda "efectiva" de Italia. El espíritu profético de Bismarck lo advirtió claramente. Cuando se hizo la Tríplice, nadie, ni el mismo Bismarck, pudo suponer que Italia tendría su *risorgimento* un día adhiriendo el rango de primera potencia. Ahí están sus Memorias. "Yo no quiero de Italia—ha escrito Bismarck—más que un hombre con tambor, colocado en la frontera y mirando a Francia."

Hace dos meses, el canciller, príncipe de Bulow, corroboraba esta frase en su libro "Alemania imperial", diciendo que lo que Bismarck daba a entender es que "no quería que, en caso de conflicto, Italia volviese sus armas contra Austria."

Las guerras van de ser populares, y si en algún país la guerra es popular, ese país es Alemania. Los alemanes tienen dos enemigos seculares, Francia y Rusia. El príncipe Federico Carlos, en las horas aburridas de la paz, contemplaba su espada arrinconada y escribía: "Mi espada está inactiva, encerrada en la vaina. Yo quisiera saber escribir una bella poesía a mi espada. La veo aquí, junto a mi *bureau*, apoyada en la pared. Me recuerda los hermosos días de mi vida. Con ella en la mano deseo vivir otros más hermosos aún. Po ella y con ella quiero servir a mi Patria

Destruir a sus enemigos, ya sea otra vez delante de París, delante de Moscú, en San Petersburgo o en Dinamarca.

Más adelante, este príncipe Federico Carlos, que combatiendo a la cabeza de sus húsares se ganó el nombre de Príncipe Rojo, escribió:

Marchemos sobre el enemigo con discernimiento, pero, sobre todo, con ira. Si el ejército francés de hoy es mejor que el de otra vez, el nuestro debe serlo también. Cuando leamos todo esto, cuando revivamos en los libros las escenas trágicas de la pasada campaña franco-prusiana, pensemos con horror lo que para va a ser la terrible hazaña que se prepara.

A última hora, al ir a depositar estas notas telefónicas, llega a nuestras manos la Prensa del Mediodía de Francia y una nota comunicada por el embajador. Todos son triunfos franceses y desastres alemanes. Los franceses entran en Alsacia, se apoderan de grandes ciudades sin disparar un tiro. Los alemanes huyen por todas partes.

Seguramente, estas informaciones, que facilita el Gobierno de París, habrán levantado el espíritu de la capital, y la nación entrará palpitante de alegría. Sin que lo pongamos en duda... creo que debemos esperar su confirmación algunos días. No oímos más que una campaña, y a todas horas escuchamos el mismo toque...

JOSE JUAN CADENAS.

(De A B C, de Madrid.)

Armamento de la Infantería

Francia.—Fusil modelo 1886 (Lebel), reformado en 1893. Calibre, 8 milímetros. Es de repetición; ocho cartuchos caben en su cargador. Tiene 1,825 metros con bayoneta y 1,307 sin ella. Peso, descargado y con bayoneta, 4,240 kilos. Con cartuchos y bayoneta, 4,415 kilos.

Las tropas de campaña emplean la ametralladora sistema Puteaux. Las de fortaleza, la Hotchkiss.

Alemania.—Fusil modelo 1898 (Mauser), calibre 7,9 milímetros. Repetición de cinco tiros. 1,25 metros sin bayoneta, 1,90 con ella. Peso, sin bayoneta ni cartuchos, 4,100 kilos. Con ambas cosas, 4,648.

La ametralladora de reglamento es del tipo Maxim.

Rusia.—Fusil de tres líneas, modelo 1901, de repetición, calibre 7,62 milímetros.

Ametralladora Maxim.

Austria-Hungría.—Fusil modelo 1895 (Mauser). Calibre, 8 milímetros. Repetición de cinco tiros. Peso, sin cartuchos ni bayoneta, 3,650 kilos. Largo, sin bayoneta, 1,272 metros.

Ametralladora modelo 1907, sistema Schwarzlose.

Inglaterra.—Fusil Lee Enfield. Calibre, 7 milímetros. Peso, 3,700 kilos.

Ametralladora Maxim.

Bélgica.—Fusil modelo 1889 (Mauser), de repetición (cinco tiros). Calibre, 7,03 milímetros. Largo, 1,275 metros sin bayoneta; peso, 3,900 kilos sin bayoneta y descargado.

Ametralladora Maxim, modelo 1911.

Servia.—Fusil modelo 1900 (Mauser), de repetición, 7 milímetros de calibre. Longitud, 1,25 sin bayoneta. Peso, 4,100 kilos.

Ametralladora Maxim.

Las flotas alemana e inglesa

del mar del Norte

Londres.—Un periódico inglés escribe lo siguiente acerca del desarrollo de la actual guerra:

Los dos centros de interés de la actual campaña están en la frontera francesa y en el mar del Norte.

Parece improbable que tenga lugar una lucha antes del fin de la movilización. Por el contrario, las flotas pueden luchar inmediatamente después de la declaración de guerra. Los navios, por poderosos que sean, están siempre preparados para emprender una acción.

Las Armadas británica y alemana se encuentran actualmente frente a frente en el mar del Norte.

Las flotas alemana e inglesa que están en el mar del Norte guardan la siguiente proporción:

El peso del metal que pueden lanzar los cañones de los navios ingleses es un 60 por 100 mayor del que pueden arrojar los buques alemanes.

Esta superioridad proviene de que los dreadnoughts ingleses llevan cañones de 12 y 135 pulgadas, mientras los alemanes sólo tienen cañones de 11 y 12 pulgadas.

La flota británica pone en línea de combate diecinueve dreadnoughts, ocho superdreadnoughts y cuatro cruceros contra tres dreadnoughts, cinco dreadnoughts y cuatro cruceros de batalla.

En submarinos, la flota inglesa es muy superior a la alemana; también hay muchos submarinos y torpederos franceses que podrán ayudar a los ingleses si el momento llegara.—Choull.

Más caridad

hermano Melitón!

Gran parte de la Prensa española, y la valenciana en su casi totalidad, al hacer información de la guerra da al público noticias que, en realidad, constituyen, por lo menos, grandes torpezas de pelo.

Todos esos diarios, más franco-jingos que los mismos franceses, aun los más exaltados, lanzan a la publicidad noticias que la exageración hace estupidas y capaces de conmovir a un guardacostas, sin reparar en que, al fabricarlas, atropellan sin piedad la Geografía, la verdad y hasta el sentido común.

Un periódico de la mañana, en su número de anteayer lunes, ponía a la cabeza de su abundante información telegráfica, empleando tipos como puños, lo siguiente:

Los alemanes se retiran de Lieja

Los franceses son dueños de la Alsacia

Y ambas noticias son dos enormes atentados a la verdad.

Los alemanes se han retirado de Lieja, continuando el asedio y entrando en la ciudad.

En cuanto a la toma de posesión de la Alsacia, hasta ahora se ha limitado a la del pueblucho de Altkirch, de 3.105 habitantes, y a la ciudad de Mulhouse, de poco más de 95.000.

Si esto es toda la Alsacia, venga Dios y lo vea. Dentro de ella está la plaza fuerte de Estrasburgo, que aun en el supuesto de la invasión francesa sería un hueso duro de roer.

A mayor abundamiento, los últimos despachos dan cuenta de que las tropas francesas que ocupaban la ciudad alsaciana la habían abandonado ante el avance de numerosos contingentes alemanes.

Si los franceses leen el diario que publica estas noticias, exclamarán seguramente: "¡Si usted, amigo, nos lo hiciera bueno!"

Pero a esto contestará el colega para su colega: "Cualquiera les saca ya de la mollera a los imbéciles el que nuestros amigos y prólogos los franceses han barrido a los alemanes de Alsacia, y cualquiera viene a hacernos bosar las perras chicas que hemos ganado con el aumento de la venta diaria, conseguido con tales noticias."

Pero, por Dios, no vayan tan deprisa, no corran tanto; porque los franceses, en campaña, no podrán seguirlos, y entrarán en Berlín mucho después que sus números.

Y eso sería muy triste para sus amigos.

Seguramente, estas informaciones, que facilita el Gobierno de París, habrán levantado el espíritu de la capital, y la nación entrará palpitante de alegría. Sin que lo pongamos en duda... creo que debemos esperar su confirmación algunos días. No oímos más que una campaña, y a todas horas escuchamos el mismo toque...

Más amor a la verdad, colega, y sobre todo, ¡más caridad, hermano Melitón!, que los alemanes también son prójimos y no nos han hecho ningún daño.

Valencia ante el conflicto

Los metalúrgicos

El presidente de la Unión de Industriales Metalúrgicos de Valencia, Sr. Montañés, visitó ayer al señor gobernador y le manifestó que no es cierto lo que según la Prensa han dicho los almacenistas de carbones respecto al precio.

Dichos almacenistas, según el señor Montañés, han aumentado el precio 80 o 90 por 100, sin perjuicio de alterarlo en más diariamente, después de las seis de la tarde, cuyos aumentos no están justificados porque hay grandes existencias y están abiertos varios mercados extranjeros.

Se pone en conocimiento de todos los patronos pertenecientes a la Unión de Industriales Metalúrgicos la conveniencia de que cuantas reclamaciones tengan que hacer respecto a los aumentos de precios de las primeras materias, lo comuniquen a la casa social de esta Unión, San Vicente, 195, 2.º, de cuatro a ocho tarde.

Unión Gremial

Por acuerdo de su Junta directiva, Unión Gremial celebrará mañana, a las seis de la tarde, junta general extraordinaria para tratar del problema de las subsistencias y de las dificultades que en las actuales circunstancias se ofrecen al normal desenvolvimiento del comercio y la industria.

Visita al gobernador

Una comisión de la Unión Gremial y del Sindicato de Comestibles, presidida por los Sres. Dionis y Albiach, visitaron ayer al señor gobernador, saludándole y ofreciéndole su cooperación, que el señor Tesorero agradeció mucho, para solucionar la crisis originada por la guerra y evitar que se agrave con dicho motivo.

Ambos presidentes manifestaron que las respectivas Juntas directivas se han constituido en sesión permanente para recibir cuantas reclamaciones se formulen sobre escasez y aumento de precios en las subsistencias y en los carbones, cuyos asuntos serán discutidos mañana en la anunciada asamblea general.

Llegada de repatriados

En las primeras horas de ayer, y en tren especial, procedente de Barcelona, llegaron 522 obreros que se encontraban en Francia y otros muchísimos que trabajaban en las obras de la Compañía Canadiense.

Entre los procedentes de Francia figura un matrimonio de Yecla, que estaba establecido en Perpiñán, donde se casaron.

El esposo se llama Francisco Hernández Martínez, de 23 años, y la mujer, María Ruiz Ortega, de 21.

Al llegar el tren cerca de Vinaroz sufrió la María los síntomas del alumbramiento, y asistida por algunas compañeras de viaje dió a luz una niña, frente a Benicàssim.

En Castellón compraron leche y huevos y se improvisó una cama.

En Valencia, los agentes de la autoridad encargados del servicio de inmigración dispusieron no se moviese del vagón, y propusieron el traslado al Hospital o a una fonda; pero se negaron, tanto la parturienta como su esposo, de modo tan firme, que continuaron su viaje.

El estado de la madre y de la hija era satisfactorio.

Los trabajos del desembarque fueron dirigidos personalmente por el jefe de Vigilancia D. Eloy Hernández y los agentes Sres. Martínez, Benasch, Llopis y Toviá, que entendieron en la extensión de los volantes y demás detalles para que los repatriados puedan proseguir el viaje hasta los pueblos de su naturaleza.

España ante el conflicto

Consejo de ministros

Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio bajo la presidencia de D. Alfonso.

Al mediada el Sr. Dato, en su charla diaria, nos ha dado a conocer lo tratado en él.

Ha empezado diciendo: He hecho el discurso resumen de los asuntos del interior y del exterior.

Medidas del Gobierno

Empecé por expresar las medidas que había adoptado el Gobierno desde los primeros momentos del conflicto, prohibiendo la exportación de artículos de primera necesidad, autorizando el aumento de la circulación fiduciaria y autorizando a los españoles para poseer títulos de la Deuda exterior.

La acogida favorable que estas medidas han tenido en toda España lo demuestran las felicitaciones que Cámaras de Comercio, entidades mercantiles y particulares han dirigido al Gobierno.

Expuso las dificultades con que el Gobierno tropezó en los primeros momentos, por la paralización de las industrias, navegación, Bancos y Bolsas, desaparición del oro y la depreciación de los cheques.

Todo ello influyó forzosamente en el crédito, que sufrió algún quebranto.

La repatriación

Me ocupé de la repatriación, que se hace ordenadamente, merced a las medidas adoptadas por los gobernadores de Barcelona y San Sebastián, especialmente.

Créditos de Guerra

Es puesta la necesidad de obtener créditos para atender a este servicio, y al Ministerio de la Guerra para el sostenimiento de nuestras tropas en África.

La crisis obrera

Fijé la necesidad de publicar un decreto autorizando obras públicas por administración, para remediar de momento la crisis que origina la falta de trabajo, que es real en algunas provincias y no admite dilación.

El carbón

Indiqué que existen temores de que se eleve el precio del carbón y los propósitos que animan al Gobierno de adoptar medidas fijando un límite a dicho precio.

Traté de la cuestión internacional, comunicando al Gobierno las noticias que este ha recibido y algunas otras que publican los periódicos.

Los ingleses

Me referí especialmente a las declaraciones que el primer ministro inglés hizo ayer en la Cámara de los Comunes.

La firma

Después firmó D. Alfonso decretos de casi todos los ministerios.

Esta tarde saldrá D. Alfonso para San Sebastián.

Le acompañaremos el ministro de Estado y yo.

El señor marqués de Lema permanecerá unos días en la capital donostiarra, al lado de su familia.

Yo voy por la necesidad de respirar unos días aires de mar.

Las preguntas de los periodistas dijo el Sr. Dato:

La neutralidad

La Gaceta no ha publicado todavía la declaración de la neutralidad en la guerra de Alemania e Inglaterra porque seguimos la norma de no publicarlo hasta recibir la declaración oficial de la guerra.

Tengo citados para esta tarde a muchos particulares, entre ellos al Sr. La Cierva.

Este ha llegado esta mañana para asistir a la reunión del Consejo de Estado.

Recibo despachos relacionados con los diversos problemas suscitados por el conflicto internacional.

Las Cámaras de Comercio de Santiago, Lugo y Murcia me han teleografiado felicitándome y admirándose al Mensaje que de Madrid entregó hace pocos días al Gobierno.

Ya llegan los trenes

Barcelona.—Se ha reanudado la circulación de trenes con Francia.

Han llegado hoy los periódicos de Francia.

Dentro de unos días se permitirá la circulación de automóviles por la frontera en determinadas condiciones.

Los repatriados

Barcelona.—Han llegado de Marsella, en un buque francés, 1.000 obreros españoles.

Viajes suspendidos

La Compañía de Navegación Italiana ha suspendido su servicio de vapores con la América del Sur.

El precio del pan

Una comisión de tahoneros ha visitado al gobernador civil para manifestarle que, en vista del aumento que han experimentado las harinas en el precio, se ven ellos en el dilema de aumentar el precio del pan o cerrar las tahonas.

El gobernador civil ha contestado que encontraba injustificado el aumento de precio y por lo tanto no lo consentiría por ahora.

Exportación de ganado

Se ha tenido noticia de que por las fronteras de las provincias de Lérida y Huesca se introduce ganado en Francia.

El Gobierno ha adoptado medidas para impedirlo.

El Consejo de Estado

En la reunión celebrada hoy por el Consejo de Estado se han tomado los siguientes acuerdos:

Aprobar un crédito de un millón de pesetas para el Ministerio de la Gobernación, destinado a la repatriación de españoles.

Otro crédito de un millón de pesetas para repatriación con destino al Ministerio de Estado, y el sobrante con destino a varios suplementos de crédito.

En este acto ha jurado el cargo de consejero el Sr. Cobián.

Para solucionar la crisis obrera

En el Ministerio de Fomento, y convocados por el Sr. Ugarte, se han reunido los ingenieros de obras públicas.

El ministro les ha expuesto la situación difícil por que atraviesa la nación en las actuales circunstancias a causa de la guerra europea, que ha traído en la mayoría de las poblaciones una aguda crisis obrera.

El Sr. Ugarte pidió a todos le den soluciones para el desarrollo con urgencia de planes de obras públicas que acaben con la crisis obrera.

Ante la crisis obrera

Dijo el ministro que como las obras que se acuerden se harán por administración, quedan comprometidos ante el fallo de la opinión, tanto en el acierto en la elección de aquéllas como en la recta administración, para evitar ser víctimas de la maledicencia, que se cebaría en todos ellos.

Todos los ingenieros ofrecieron su leal concurso a la disposición adoptada por el Gobierno para favorecer a los obreros.

Mapas de la guerra

El ministro de la Guerra, general Echagüe, dice que había dado órdenes para que se remitieran a las redacciones de los periódicos madrileños mapas completos para que los periodistas puedan seguir el curso de las operaciones.

Buque austriaco perseguido

Cartagena.—Ha entrado en el puerto un vapor austriaco.

El capitán dice que a la altura del Cabo de Palos fué perseguido por cuatro torpederos franceses.

El capitán forzó la máquina y arrojó parte de la mercancía al agua para aligerar la marcha.

El hambre se manifiesta

Escuadra francesa

Ciudadela.—Al mediodía han pasado a la vista del puerto tres acorazados franceses de gran porte.

Conveyaban a siete grandes barcos que iban con rumbo Norte, parece que hacia Marsella, con procedencia de Argel.

Consecuencias de la guerra

Castellón.—Se van acentuando las consecuencias del conflicto europeo.

La situación de la industria y el comercio se agrava por momentos, debido principalmente a las dificultades con que tropiezan para realizar las operaciones bursátiles.

Han visitado al señor gobernador varias comisiones de comerciantes, protestando del acuerdo que les prohíbe la exportación.

Industria que pelagra

Castellón.—Varias comisiones de los pueblos han visitado al gobernador, para consultarle el modo de solucionar la tremenda crisis económica en que se encuentran.

La causa es debida al cierre de las explotaciones mineras y a la paralización de la industria alpargatera.

Alcanza a varios miles el número de trabajadores paralizados y que se encuentran en situación angustiosa.

Regreso de españoles

San Sebastián.—Continúa el regreso de españoles del extranjero.

En el hotel María Cristina apenas han podido reservar habitación para el Sr. Dato y algunas familias españolas.

Se les ha dado una sola habitación para cuatro personas que han llegado de Zarauz.

Conferencia

San Sebastián.—El embajador de Inglaterra ha conferenciado detenidamente con su colega francés.

Nos han dicho ambos que carecen de noticias de la guerra.

Todos creen inexplicable que ambos embajadores no tengan noticias.

No hubo tal desembarco

San Sebastián.—El ministro de Estado ha negado que se realizase el desembarco de ingleses el día 8, como han publicado algunos periódicos.

Buscando solución

Oviedo.—El Ayuntamiento se ha dirigido al Gobierno pidiendo la aprobación de varias obras públicas, con el fin de solucionar la crisis que se avecina.

Harina

Oviedo.—El gobernador ha recibido un telegrama de la estación de Villada, en el que se le comunica que hay allí depositados doce vagones cargados de harina a su disposición, al precio de 45 pesetas los 100 kilos.

Las subsistencias

Barcelona.—El gobernador civil nos ha manifestado que en esta capital cree que no ha de escasear el trigo.

El vapor "Valbanera" ha desembarcado hoy 1.800 toneladas de maíz, procedente de la Argentina.

Se espera de un momento a otro la llegada de cuatro vapores cargados de trigo con destino a Barcelona, y uno inglés y otro español cargados de maíz.

Todos estos buques se hallan en el Mediterráneo.

Circulación de trenes

Barcelona.—El cónsul de Francia en ésta ha anunciado que noticias recibidas de Cerbere dicen que la Compañía de Ferrocarriles del Mediodía de Francia expide billetes para todas las estaciones, aunque no garantiza el plazo del transporte y que salen cinco trenes diarios.

Medidas higiénicas

Barcelona.—El alcalde ha ordenado que por la brigada sanitaria sean desinfectadas todas las fondas, cafés y cervecerías inmediatas a la estación de Francia.

Viaje suspendido

Barcelona.—Se han recibido noticias de que los irasatlánticos italianos "Príncipe Humberto" y "Princesa Mafalda", que debían llegar aquí de paso para Buenos Aires, han suspendido su salida de Génova.

Para alojamiento

Tarragona.—Un buque austriaco que se halla amarrado en este puerto ha sido destinado para alojamiento de los súbditos de Austria que se hallan aquí en expectación de embarque.

Esperando algodón

Barcelona.—Se ha ordenado al capitán del vapor "Cataluña", que se halla en Canarias cargando algodón con destino a esta capital, que acelere su llegada a ésta con el fin de que no se interrumpan los trabajos en las fábricas de tejidos.

Belgas a la guerra

Barcelona.—En el consulado de Bélgica en esta capital se han expedito los pasaportes para 150 súbditos belgas, aunque no se les obliga a incorporar.

Entre ellos van algunos ingenieros que estaban al servicio de empresas españolas.

La pesca de altura

Barcelona.—La Asociación de armadores de buques de la pesca de altura ha pedido al gobernador que interese al Gobierno para que proteja uno de dichos buques que se halla en el Atlántico expuesto a los contratiempos de la guerra.

También solicitan del Gobierno que garantice los seguros de la mercancía de estos buques.

Los panaderos

Barcelona.—Una comisión de panaderos ha visitado al gobernador para manifestarle que si como se anuncia se aumenta el precio de la harina, se verán obligados a subir el precio del pan o cerrar las tahonas.

Las subsistencias

Alicante.—Las autoridades hacen gestiones para que no sufra alteración el precio del pan.

Los repatriados

Alicante.—En los dos últimos días han entrado más de cinco mil repatriados.

Se dice que el Ayuntamiento celebrará sesión extraordinaria para tratar de auxiliar a los repatriados y para tratar del aumento de precio en los artículos de comer y beber.

Trabajo a los repatriados

El alcalde se dispone a establecer medidas reguladoras.

Personas entendidas en el asunto afirman que es a todas luces infundado el aumento de precio de la carne.

A última hora el alcalde ha celebrado una conferencia con los acaparadores y ha conseguido evitar el mencionado aumento de quince céntimos por kilo de carne.

Noticias oficiales

Madrid.—En el Ministerio de Estado se nos han facilitado, además de las noticias que ya hemos teleografiado, las siguientes:

A los navegantes

El Gobierno alemán comunica que es muy peligrosa la navegación en sus costas por haberse colocado torpedos en ellas.

Subsistencias en Andorra

El obispo copríncipe del valle de Andorra ha pedido al Gobierno que permita la exportación para aquel territorio de artículos de primera necesidad, de los cuales hay gran escasez en aquella república.

Entusiasmo inglés

La suscripción nacional inglesa abierta para atender a las necesidades de la guerra, aumenta diariamente en cien mil libras esterlinas.

Muchos particulares han ofrecido además sus casas para instalar en ellas hospitales de sangre.

Otros han ofrecido costear los gastos de la siega de las cosechas de quienes marchan a la guerra.

Créditos para la guerra

Se ha confirmado que el Parlamento inglés, antes de disolverse, ha votado varios créditos por valor de 250 millones de libras, con destino a los gastos de la guerra.

En Gibraltar

Algeciras.—Ayer entraron en

El puerto

Buques fruteros
Cargando
Paulina, Arriandaga, sin; Velázquez, Mac Andrews y C., sin; Zurbarán, Mac Andrews y C., sin; Pelayo, Mac Andrews y C., sin; Segontian, Rios y C., sin; Liverpool-Cristóbal, Rios y C., sin; Garishore, Rios y C., sin; Glasgow, Norma, Rios y C., sin; Karin, Rios y C., sin; London-Newcastle, Ren, Ben, sin;
Salidos
Cymrian, Saint Helens.
Descargando
Anna, Prado, Lilly, Gloria, Taormina.
Movimiento de buques
Entrados
Antonio López, de Génova, con cargo general; Primero, de Bilbao, con cargo general; Navarra, de Sevilla, con cargo general; M. Benlliure, de Málaga, con cargo general; Cabo Blanco, de Bilbao, con cargo general; Iud Pape Gallart, de Torrevieja, en sal; Serra, de Tarragona, con cargo general; Lon Ligardssen, de Newcastle, con carbón; Comercio, de Cette, con cargo general.
Salidos
Antonio López, a Colón, con cargo general; Primero, a Barcelona, con cargo general; Jorge Juan, a Barcelona, con cargo general; Cabo Blanco, a Barcelona, con cargo general; Iud Virgen de los Angeles, a San Feliu, con melones; pallebot Villa Andraitis, a Palma, con cargo general; Salvora, a Cullera, con cargo general.
RECAUDACION DE LA ADUANA
11 Agosto.
A. oro. . . . . 4.990'00
A. m.c. . . . . 30.542'90
Transportes . . . . . 449'87
Recargo transitorio m.c. . . . . 103'87
Multas m.c. . . . . 41'52
Total. . . . . 36.128'07

Comerciales

El tomate
Los 45s, de 49 a 81; los 60s, de 43 a 63.
La cebolla
Precios según condición.
Los 4s, de 81 a 111; los 5s, de 36 a 112.

Acción obrera

Carreteros y trajineros
La Sociedad de Obreros Carreteros y Trajineros celebrará junta general extraordinaria, por segunda convocatoria, el viernes 14, a las nueve de la noche. Compañeros, no faltéis.—La Directiva.

Lo que se lee

En la Biblioteca popular que tiene establecida este Ayuntamiento en la Casa del Pueblo, Gracia, 88, se han servido durante el mes de Junio último 1.606 libros en la siguiente forma:
Días festivos: mañana, 147.
Días laborables: mañana, 608; tarde, 603; noche, 248.
Se han leído: 11 Aviación y Automovilismo, 46 Episodios nacionales, 516 Novelas, 138 Diccionarios, 97 Historias, 52 Ciencias y Astronomía, 19 Artes y Monumentos, 11 Legislación, 8 Construcciones e Ingeniería, 23 Física y Química, 107 Instrucción pública, 21 Agricultura y Horticultura, 12 Obras varias, 16 Medicina y Cirugía, 421 Literatura en general, 15 Biblioteca Selecta, 3 De oficios, 12 Socialismo y Anarquismo, 22 Industrias Lucrativas, 3 Fotografía y Fotografiado, 13 Manuales Soler, 16 Colección Diamante, 19 De electricidad y 26 Estudios literarios.
Las horas de lectura son:
De diez a dos por la mañana.
De cuatro y media a siete y media por la tarde; y
De ocho y media a once por la noche.

Taurómacas

La Puntilla
Hemos recibido el número 8 del semanario de espectáculos y anuncios titulado La Puntilla, correspondiente al día 9 del actual.
Entre otras cosas importantes inserta las bases de un concurso de comedias, bajo las condiciones siguientes:
Una comedia en dos o tres actos, original y en prosa, de autor valenciano.
Esta comedia deberá estar escrita en castellano, pudiendo el autor elegir época y lugar de acción.
La comedia elegida será publicada en el folletín de La Puntilla, percibiendo el autor cien ejemplares de la misma.
Dicha comedia será estrenada en nuestro teatro Principal por la compañía Planalano, que actuará en él desde Octubre a Reyes.
El Jurado encargado de elegir la obra estará compuesto por los delegados que los concursantes envíen.

Fiestas populares

ERMITA DE VERA
Solemnizmas bajo todos conceptos han sido las fiestas celebradas el domingo último en honor de la Divina Pastora, festejadas por sus clavaros, que devotísimos y entusiastas a su amada Patrona, no han escaseado gesto alguno; muy al contrario, siendo el número de clavaros este año menor que los anteriores, se han celebrado con más brillantez que otros años.
En la Misa primera se distribuyó el Pan de los Angeles a muchísimos devotos, siendo a las diez la Misa a gran orquesta, que celebró el celoso Vicario señor D. Virgilio Cortés, asistido por el Clero de la parroquia de Benimaclet.
El sermón, a cargo del elocuentísimo orador sagrado M. I. Sr. Dr. D. José Coronel, Canónigo de Segorbe, fué un brillante y escogido panegírico.
La parte musical fué lo de más esco-

gido, cantándose la gran misa de D. Salvador Giner y motetes del mismo autor.
Por la tarde se celebró un devoto ejercicio, terminado el cual la banda de Rafaelbuñol dió un concierto en la plaza de la Iglesia.
Al anochecer salió una lucida procesión en la que figuraban más de 200 vecinos, presidiendo la hermosa imagen de la Divina Pastora. Oficiaba de Preste el señor Vicario y Clero de Benimaclet, yendo a continuación los clavaros Sres. Vicente Alcoria, José Belenguer, Francisco Belenguer, Vicente Requeni, Antonio Navarro, Bautista Dolz y Bautista Carsi. Cerraba la comitiva la banda de Rafaelbuñol.
Como final se dispararon largas tracas y un bonito castillo de fuegos artificiales. Nuestra enhorabuena al digno y estimado señor Vicario y a los clavaros.

Comerciales

El tomate
Los 45s, de 49 a 81; los 60s, de 43 a 63.
La cebolla
Precios según condición.
Los 4s, de 81 a 111; los 5s, de 36 a 112.

Acción obrera

Carreteros y trajineros
La Sociedad de Obreros Carreteros y Trajineros celebrará junta general extraordinaria, por segunda convocatoria, el viernes 14, a las nueve de la noche. Compañeros, no faltéis.—La Directiva.

Lo que se lee

En la Biblioteca popular que tiene establecida este Ayuntamiento en la Casa del Pueblo, Gracia, 88, se han servido durante el mes de Junio último 1.606 libros en la siguiente forma:
Días festivos: mañana, 147.
Días laborables: mañana, 608; tarde, 603; noche, 248.
Se han leído: 11 Aviación y Automovilismo, 46 Episodios nacionales, 516 Novelas, 138 Diccionarios, 97 Historias, 52 Ciencias y Astronomía, 19 Artes y Monumentos, 11 Legislación, 8 Construcciones e Ingeniería, 23 Física y Química, 107 Instrucción pública, 21 Agricultura y Horticultura, 12 Obras varias, 16 Medicina y Cirugía, 421 Literatura en general, 15 Biblioteca Selecta, 3 De oficios, 12 Socialismo y Anarquismo, 22 Industrias Lucrativas, 3 Fotografía y Fotografiado, 13 Manuales Soler, 16 Colección Diamante, 19 De electricidad y 26 Estudios literarios.
Las horas de lectura son:
De diez a dos por la mañana.
De cuatro y media a siete y media por la tarde; y
De ocho y media a once por la noche.

Taurómacas

La Puntilla
Hemos recibido el número 8 del semanario de espectáculos y anuncios titulado La Puntilla, correspondiente al día 9 del actual.
Entre otras cosas importantes inserta las bases de un concurso de comedias, bajo las condiciones siguientes:
Una comedia en dos o tres actos, original y en prosa, de autor valenciano.
Esta comedia deberá estar escrita en castellano, pudiendo el autor elegir época y lugar de acción.
La comedia elegida será publicada en el folletín de La Puntilla, percibiendo el autor cien ejemplares de la misma.
Dicha comedia será estrenada en nuestro teatro Principal por la compañía Planalano, que actuará en él desde Octubre a Reyes.
El Jurado encargado de elegir la obra estará compuesto por los delegados que los concursantes envíen.

Fiestas populares

ERMITA DE VERA
Solemnizmas bajo todos conceptos han sido las fiestas celebradas el domingo último en honor de la Divina Pastora, festejadas por sus clavaros, que devotísimos y entusiastas a su amada Patrona, no han escaseado gesto alguno; muy al contrario, siendo el número de clavaros este año menor que los anteriores, se han celebrado con más brillantez que otros años.
En la Misa primera se distribuyó el Pan de los Angeles a muchísimos devotos, siendo a las diez la Misa a gran orquesta, que celebró el celoso Vicario señor D. Virgilio Cortés, asistido por el Clero de la parroquia de Benimaclet.
El sermón, a cargo del elocuentísimo orador sagrado M. I. Sr. Dr. D. José Coronel, Canónigo de Segorbe, fué un brillante y escogido panegírico.
La parte musical fué lo de más esco-

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY.—Santas Clara, virgen y fundadora; Hilaria, Digna y compañeras mártires; Aniceto y compañeros mártires; y Herculano, Obispo.
El oficio y la Misa son de Santa Clara, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de San Lorenzo.
DE MAÑANA.—Santos Casiano e Hipólito, mártires; Juan Berchmans, confesor, y Radegunda, reina.
El oficio y la Misa son de los Santos Nazario y compañeros mártires (28 de Julio), con rito semidoble, color encarnado y conmemoración de la octava de San Lorenzo y de Santos Hipólito y Casiano.
CULTOS
CUARENTA-HORAS.—Terminan en la iglesia del Convento de Santa Clara.
Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.
Mañana principiarán en la iglesia del convento de las Reparadoras. Se descubre a las seis.
ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santo Tomás de Aquino.
CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Pilar en los Santos Juanes.
A SANTA CLARA.—En el convento de este título, a las nueve y media, Misa solemne con música y panegírico a cargo del P. Emilio de Pamplona, O. M. C., y por la tarde, a las seis, procesión claustral y solemne reserva, en la que oficiará el Dr. D. José María Cubells, Párroco de Borbotó, asistiendo los Padres Capuchinos.

Comerciales

El tomate
Los 45s, de 49 a 81; los 60s, de 43 a 63.
La cebolla
Precios según condición.
Los 4s, de 81 a 111; los 5s, de 36 a 112.

Acción obrera

Carreteros y trajineros
La Sociedad de Obreros Carreteros y Trajineros celebrará junta general extraordinaria, por segunda convocatoria, el viernes 14, a las nueve de la noche. Compañeros, no faltéis.—La Directiva.

Lo que se lee

En la Biblioteca popular que tiene establecida este Ayuntamiento en la Casa del Pueblo, Gracia, 88, se han servido durante el mes de Junio último 1.606 libros en la siguiente forma:
Días festivos: mañana, 147.
Días laborables: mañana, 608; tarde, 603; noche, 248.
Se han leído: 11 Aviación y Automovilismo, 46 Episodios nacionales, 516 Novelas, 138 Diccionarios, 97 Historias, 52 Ciencias y Astronomía, 19 Artes y Monumentos, 11 Legislación, 8 Construcciones e Ingeniería, 23 Física y Química, 107 Instrucción pública, 21 Agricultura y Horticultura, 12 Obras varias, 16 Medicina y Cirugía, 421 Literatura en general, 15 Biblioteca Selecta, 3 De oficios, 12 Socialismo y Anarquismo, 22 Industrias Lucrativas, 3 Fotografía y Fotografiado, 13 Manuales Soler, 16 Colección Diamante, 19 De electricidad y 26 Estudios literarios.
Las horas de lectura son:
De diez a dos por la mañana.
De cuatro y media a siete y media por la tarde; y
De ocho y media a once por la noche.

Taurómacas

La Puntilla
Hemos recibido el número 8 del semanario de espectáculos y anuncios titulado La Puntilla, correspondiente al día 9 del actual.
Entre otras cosas importantes inserta las bases de un concurso de comedias, bajo las condiciones siguientes:
Una comedia en dos o tres actos, original y en prosa, de autor valenciano.
Esta comedia deberá estar escrita en castellano, pudiendo el autor elegir época y lugar de acción.
La comedia elegida será publicada en el folletín de La Puntilla, percibiendo el autor cien ejemplares de la misma.
Dicha comedia será estrenada en nuestro teatro Principal por la compañía Planalano, que actuará en él desde Octubre a Reyes.
El Jurado encargado de elegir la obra estará compuesto por los delegados que los concursantes envíen.

Fiestas populares

ERMITA DE VERA
Solemnizmas bajo todos conceptos han sido las fiestas celebradas el domingo último en honor de la Divina Pastora, festejadas por sus clavaros, que devotísimos y entusiastas a su amada Patrona, no han escaseado gesto alguno; muy al contrario, siendo el número de clavaros este año menor que los anteriores, se han celebrado con más brillantez que otros años.
En la Misa primera se distribuyó el Pan de los Angeles a muchísimos devotos, siendo a las diez la Misa a gran orquesta, que celebró el celoso Vicario señor D. Virgilio Cortés, asistido por el Clero de la parroquia de Benimaclet.
El sermón, a cargo del elocuentísimo orador sagrado M. I. Sr. Dr. D. José Coronel, Canónigo de Segorbe, fué un brillante y escogido panegírico.
La parte musical fué lo de más esco-

Ayuntamiento

Pagos
El Sr. Sanchis Pertegás ordenó ayer los siguientes:
Gastos del depósito de perros vagabundos, 174'80 pesetas; gastos Banda municipal, 30.
Cortesía
El alcalde accidental, Sr. Sanchis Pertegás, recibió ayer la visita de D. Gaspar Santos, presidente de la comisión de La Cruz Roja de Alcázar de San Juan, que como tal le ofreció sus respetos, después de felicitarle por su interinidad en la Alcaldía.
CAMPESINAS
La urbe y el agros
III
...A la par que el amo de la hacienda, la mujer ha de poner todo su cuidado y esmero en el gobierno de la heredad. Si el uno lleva la dirección de los grandes negocios pertinentes a la cultivación y medio de las tierras, su compañera tratará de aprovechar aquellos residuos que de cosechas y tierras quedan para los menesteres de la casa. Lleva, además, un activo papel en el orden del hogar, no teniendo menos obligación de acudir a las cosas que a ella toca, como a su marido las de su oficio. Así toca a su gobierno el "cuidado de las vacas (si no fuesen muchas) en que no las falte sustento, por lo que puede sacar su esquilmo, como leche, manteca y quesos, de que siempre ha de tener abastecida su casa. También debe acudir al gobierno de los puercos, del horno y bodega, curar el cáñamo y lino y hacer sus telas; ha de cardar la lana para que se hagan paños para vestir la familia de su casa." Asimismo cuidará de las palomas y de las demás aves y abejas, y de la conservación de las frutas y semillas; "empero, el comprar y vender los ganados, manejar dineros y pagar salarios a los que le sirven, esto toca al hombre."
En otras muchas minucias habrá de fijar su atención, como son: tener limpia la ropa de su casa, y la casa bien aderezada y compuesta, guardando siempre modesta sumisión al marido. Ha de ser diligente y mujer de buen gobierno, "sin dejar malograr el valor de un alfiler, porque un grano hoy y otro mañana vendrán a ser una fanega"; asentada y casera, bien acondicionada con los criados, haciéndose siempre guardar el respeto y decoro que conviene. Tratará de dominar su voluntad y refrenar su carácter, no siendo reñidora ni maldiciente; ha de hablar poco y no ser muy escasa. "En los aderezos e instrumentos de su administración debe tener cuidado que haya concierto, poniendo cada uno en su lugar, como también las demás cosas del servicio de su casa, porque siendo necesarios los puedan hallar de presto." A la noche dará cuenta a su marido de lo que cada día hubiere de nuevo acerca de la administración de la hacienda en cuanto a lo que toca a su gobierno de ella.
En las relaciones con sus vecinas ha de ser voluntariosa y agradable, haciendo lo que pidieren si pudiere buenamente; "pero no ha de llegar la familiaridad a tanto que los criados de ellos le frecuenten su casa, ni los suyos las de los otros." Procurará inculcar a sus hijos los hábitos de trabajo y el buen mandar a los criados, levantándose la primera y acostándose la postrera, y en su recato será excesiva, no consintiendo en su casa juramentos, blasfemias, "sinvergüenzas, ni aun una palabra ociosa." Aprovechará las granzas y otras semillas para los palomos y demás aves, y "guardará las pajas y sarmientos para calentar el horno, tanto, que aunque sean despojos de habas, garbanzos, bisantos y aun cardos, no debe dejarlos perder", porque aunque parecen inútiles pueden servir para ceniza o estiércol.
Ha de procurar que el pan que se comiese fuese de ordinario duro, "y en años estériles no aguarde que los de la casa pongan agua en el vino, fuera de su marido y huéspedes."
Si pulcra y atildada debe ser la mujer que está al frente de la granja en sus propias obligaciones, ha de excederse en el cuidado de las hijas, criadas y demás mujeres que están en su compañía y guarda. A su cargo corre en gran parte el honor de las demás, por eso debe poner mucha discreción en las órdenes que les da o en los ocios que les permite. Dedicar a este peligroso punto Fray Agustín un capítulo que titula "Secretos de la condición y oficio de la madre de familia de la casa de campo y cómo debe criar, enseñar y doctrinar sus hijas y criadas", y en prolija minuciosidad nos dice que el ama de casa

Comerciales

El tomate
Los 45s, de 49 a 81; los 60s, de 43 a 63.
La cebolla
Precios según condición.
Los 4s, de 81 a 111; los 5s, de 36 a 112.

Acción obrera

Carreteros y trajineros
La Sociedad de Obreros Carreteros y Trajineros celebrará junta general extraordinaria, por segunda convocatoria, el viernes 14, a las nueve de la noche. Compañeros, no faltéis.—La Directiva.

Lo que se lee

En la Biblioteca popular que tiene establecida este Ayuntamiento en la Casa del Pueblo, Gracia, 88, se han servido durante el mes de Junio último 1.606 libros en la siguiente forma:
Días festivos: mañana, 147.
Días laborables: mañana, 608; tarde, 603; noche, 248.
Se han leído: 11 Aviación y Automovilismo, 46 Episodios nacionales, 516 Novelas, 138 Diccionarios, 97 Historias, 52 Ciencias y Astronomía, 19 Artes y Monumentos, 11 Legislación, 8 Construcciones e Ingeniería, 23 Física y Química, 107 Instrucción pública, 21 Agricultura y Horticultura, 12 Obras varias, 16 Medicina y Cirugía, 421 Literatura en general, 15 Biblioteca Selecta, 3 De oficios, 12 Socialismo y Anarquismo, 22 Industrias Lucrativas, 3 Fotografía y Fotografiado, 13 Manuales Soler, 16 Colección Diamante, 19 De electricidad y 26 Estudios literarios.
Las horas de lectura son:
De diez a dos por la mañana.
De cuatro y media a siete y media por la tarde; y
De ocho y media a once por la noche.

Taurómacas

La Puntilla
Hemos recibido el número 8 del semanario de espectáculos y anuncios titulado La Puntilla, correspondiente al día 9 del actual.
Entre otras cosas importantes inserta las bases de un concurso de comedias, bajo las condiciones siguientes:
Una comedia en dos o tres actos, original y en prosa, de autor valenciano.
Esta comedia deberá estar escrita en castellano, pudiendo el autor elegir época y lugar de acción.
La comedia elegida será publicada en el folletín de La Puntilla, percibiendo el autor cien ejemplares de la misma.
Dicha comedia será estrenada en nuestro teatro Principal por la compañía Planalano, que actuará en él desde Octubre a Reyes.
El Jurado encargado de elegir la obra estará compuesto por los delegados que los concursantes envíen.

Fiestas populares

ERMITA DE VERA
Solemnizmas bajo todos conceptos han sido las fiestas celebradas el domingo último en honor de la Divina Pastora, festejadas por sus clavaros, que devotísimos y entusiastas a su amada Patrona, no han escaseado gesto alguno; muy al contrario, siendo el número de clavaros este año menor que los anteriores, se han celebrado con más brillantez que otros años.
En la Misa primera se distribuyó el Pan de los Angeles a muchísimos devotos, siendo a las diez la Misa a gran orquesta, que celebró el celoso Vicario señor D. Virgilio Cortés, asistido por el Clero de la parroquia de Benimaclet.
El sermón, a cargo del elocuentísimo orador sagrado M. I. Sr. Dr. D. José Coronel, Canónigo de Segorbe, fué un brillante y escogido panegírico.
La parte musical fué lo de más esco-

Tribunales

Sala de vacaciones
Quedó concluida para sentencia una causa contra Vicente Pallás Rubio, por hurto.
El procesado fué defendido por don Antonio Ramirez.
Se suspendió un juicio sobre uso de nombre supuesto, por no haber comparecido los procesados.
Publicaciones
Flora.—Se ha publicado la revista mensual de jardinería, correspondiente al mes actual, cuyo número es muy interesante.
Hemos recibido el número 608 de la Crónica Médica, importante revista profesional que dirige el catedrático de esta facultad de Medicina Dr. D. Manuel Candelá, cuyo sumario es muy interesante.
Mundo Gráfico.—Con ocasión de la guerra europea, esta popular revista regala a sus compradores un mapa de Europa en tres colores, con el que se puede ir siguiendo la marcha de los acontecimientos. El número es notable; publica numerosas fotografías de actualidad, especialmente, de la guerra. 20 céntimos en los quioscos.
Café Restaurant
del
Circulo Central Legitimista
Menú para cubierto de 2 pesetas
Entremeses variados
Paella a la valenciana
Sesos a la bordalesa
Langosta o pescado
Bifeack con patatas
Helado o fruta, pan y media botella de vino.
NOTA: Gran rebaja en abonos de 30 comidas.

Comerciales

El tomate
Los 45s, de 49 a 81; los 60s, de 43 a 63.
La cebolla
Precios según condición.
Los 4s, de 81 a 111; los 5s, de 36 a 112.

Acción obrera

Carreteros y trajineros
La Sociedad de Obreros Carreteros y Trajineros celebrará junta general extraordinaria, por segunda convocatoria, el viernes 14, a las nueve de la noche. Compañeros, no faltéis.—La Directiva.

Lo que se lee

En la Biblioteca popular que tiene establecida este Ayuntamiento en la Casa del Pueblo, Gracia, 88, se han servido durante el mes de Junio último 1.606 libros en la siguiente forma:
Días festivos: mañana, 147.
Días laborables: mañana, 608; tarde, 603; noche, 248.
Se han leído: 11 Aviación y Automovilismo, 46 Episodios nacionales, 516 Novelas, 138 Diccionarios, 97 Historias, 52 Ciencias y Astronomía, 19 Artes y Monumentos, 11 Legislación, 8 Construcciones e Ingeniería, 23 Física y Química, 107 Instrucción pública, 21 Agricultura y Horticultura, 12 Obras varias, 16 Medicina y Cirugía, 421 Literatura en general, 15 Biblioteca Selecta, 3 De oficios, 12 Socialismo y Anarquismo, 22 Industrias Lucrativas, 3 Fotografía y Fotografiado, 13 Manuales Soler, 16 Colección Diamante, 19 De electricidad y 26 Estudios literarios.
Las horas de lectura son:
De diez a dos por la mañana.
De cuatro y media a siete y media por la tarde; y
De ocho y media a once por la noche.

Taurómacas

La Puntilla
Hemos recibido el número 8 del semanario de espectáculos y anuncios titulado La Puntilla, correspondiente al día 9 del actual.
Entre otras cosas importantes inserta las bases de un concurso de comedias, bajo las condiciones siguientes:
Una comedia en dos o tres actos, original y en prosa, de autor valenciano.
Esta comedia deberá estar escrita en castellano, pudiendo el autor elegir época y lugar de acción.
La comedia elegida será publicada en el folletín de La Puntilla, percibiendo el autor cien ejemplares de la misma.
Dicha comedia será estrenada en nuestro teatro Principal por la compañía Planalano, que actuará en él desde Octubre a Reyes.
El Jurado encargado de elegir la obra estará compuesto por los delegados que los concursantes envíen.

Fiestas populares

ERMITA DE VERA
Solemnizmas bajo todos conceptos han sido las fiestas celebradas el domingo último en honor de la Divina Pastora, festejadas por sus clavaros, que devotísimos y entusiastas a su amada Patrona, no han escaseado gesto alguno; muy al contrario, siendo el número de clavaros este año menor que los anteriores, se han celebrado con más brillantez que otros años.
En la Misa primera se distribuyó el Pan de los Angeles a muchísimos devotos, siendo a las diez la Misa a gran orquesta, que celebró el celoso Vicario señor D. Virgilio Cortés, asistido por el Clero de la parroquia de Benimaclet.
El sermón, a cargo del elocuentísimo orador sagrado M. I. Sr. Dr. D. José Coronel, Canónigo de Segorbe, fué un brillante y escogido panegírico.
La parte musical fué lo de más esco-

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY.—Santas Clara, virgen y fundadora; Hilaria, Digna y compañeras mártires; Aniceto y compañeros mártires; y Herculano, Obispo.
El oficio y la Misa son de Santa Clara, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de San Lorenzo.
DE MAÑANA.—Santos Casiano e Hipólito, mártires; Juan Berchmans, confesor, y Radegunda, reina.
El oficio y la Misa son de los Santos Nazario y compañeros mártires (28 de Julio), con rito semidoble, color encarnado y conmemoración de la octava de San Lorenzo y de Santos Hipólito y Casiano.
CULTOS
CUARENTA-HORAS.—Terminan en la iglesia del Convento de Santa Clara.
Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.
Mañana principiarán en la iglesia del convento de las Reparadoras. Se descubre a las seis.
ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santo Tomás de Aquino.
CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Pilar en los Santos Juanes.
A SANTA CLARA.—En el convento de este título, a las nueve y media, Misa solemne con música y panegírico a cargo del P. Emilio de Pamplona, O. M. C., y por la tarde, a las seis, procesión claustral y solemne reserva, en la que oficiará el Dr. D. José María Cubells, Párroco de Borbotó, asistiendo los Padres Capuchinos.

Comerciales

El tomate
Los 45s, de 49 a 81; los 60s, de 43 a 63.
La cebolla
Precios según condición.
Los 4s, de 81 a 111; los 5s, de 36 a 112.

Acción obrera

Carreteros y trajineros
La Sociedad de Obreros Carreteros y Trajineros celebrará junta general extraordinaria, por segunda convocatoria, el viernes 14, a las nueve de la noche. Compañeros, no faltéis.—La Directiva.

Lo que se lee

En la Biblioteca popular que tiene establecida este Ayuntamiento en la Casa del Pueblo, Gracia, 88, se han servido durante el mes de Junio último 1.606 libros en la siguiente forma:
Días festivos: mañana, 147.
Días laborables: mañana, 608; tarde, 603; noche, 248.
Se han leído: 11 Aviación y Automovilismo, 46 Episodios nacionales, 516 Novelas, 138 Diccionarios, 97 Historias, 52 Ciencias y Astronomía, 19 Artes y Monumentos, 11 Legislación, 8 Construcciones e Ingeniería, 23 Física y Química, 107 Instrucción pública, 21 Agricultura y Horticultura, 12 Obras varias, 16 Medicina y Cirugía, 421 Literatura en general, 15 Biblioteca Selecta, 3 De oficios, 12 Socialismo y Anarquismo, 22 Industrias Lucrativas, 3 Fotografía y Fotografiado, 13 Manuales Soler, 16 Colección Diamante, 19 De electricidad y 26 Estudios literarios.
Las horas de lectura son:
De diez a dos por la mañana.
De cuatro y media a siete y media por la tarde; y
De ocho y media a once por la noche.

Taurómacas

La Puntilla
Hemos recibido el número 8 del semanario de espectáculos y anuncios titulado La Puntilla, correspondiente al día 9 del actual.
Entre otras cosas importantes inserta las bases de un concurso de comedias, bajo las condiciones siguientes:
Una comedia en dos o tres actos, original y en prosa, de autor valenciano.
Esta comedia deberá estar escrita en castellano, pudiendo el autor elegir época y lugar de acción.
La comedia elegida será publicada en el folletín de La Puntilla, percibiendo el autor cien ejemplares de la misma.
Dicha comedia será estrenada en nuestro teatro Principal por la compañía Planalano, que actuará en él desde Octubre a Reyes.
El Jurado encargado de elegir la obra estará compuesto por los delegados que los concursantes envíen.

Fiestas populares

ERMITA DE VERA
Solemnizmas bajo todos conceptos han sido las fiestas celebradas el domingo último en honor de la Divina Pastora, festejadas por sus clavaros, que devotísimos y entusiastas a su amada Patrona, no han escaseado gesto alguno; muy al contrario, siendo el número de clavaros este año menor que los anteriores, se han celebrado con más brillantez que otros años.
En la Misa primera se distribuyó el Pan de los Angeles a muchísimos devotos, siendo a las diez la Misa a gran orquesta, que celebró el celoso Vicario señor D. Virgilio Cortés, asistido por el Clero de la parroquia de Benimaclet.
El sermón, a cargo del elocuentísimo orador sagrado M. I. Sr. Dr. D. José Coronel, Canónigo de Segorbe, fué un brillante y escogido panegírico.
La parte musical fué lo de más esco-

ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES.— CALLE DE LA SANGRE, NUM. 7 - Gran liquidación en bordados y puntillería de remesas anteriores, a mitad de precio

Más de mil certificaciones de señores médicos y muchos más de enfermos pronto y radicalmente curados con las PEARLAS SALUX han hecho patente SER EL UNICO REMEDIO

LOTERIA NACIONAL LISTA GENERAL recibida por telégrafo, salvo error de transmisión de los números premiados en el sorteo celebrado el 11 de Agosto 1914

Table with columns for Unid., 4 m., 6 m., 8 m., 9 m., 10 m., 11 m., 12 m., 13 m., 14 m., 15 m., 16 m., 17 m., 18 m., 19 m., 20 m. and rows of numbers for various prize amounts like 250,000 pesetas, 100,000 pesetas, 60,000 pesetas, 6,000 pesetas.



Bibliografía

Hemos tenido ocasión de examinar el "Anuario General de España", edición de 1914, que edita la importante S. A. Anuarios Bailly-Baillière y Riera reuñidos. La inmensa popularidad de que goza tan importante obra, considerada en España y en el extranjero como el imprescindible consultor en todas las derivaciones de la vida mercantil, hace que vuelven a entrar en detalles para alabarla y recomendarla.

AL CERRAR

Últimas noticias del conflicto europeo

La expulsión de extranjeros en Francia

Viena.—Las ignominiosas expulsiones de extranjeros decretadas por Francia se han extendido no sólo a los alemanes, austriacos, húngaros e italianos, de los cuales solamente se han enviado 80.000 a la frontera italiana, sino también a los rumanos.

Estos últimos, en su mayoría menestres, relatan indignados que fueron expulsados de todos los partidos polacos y sacados de sus habitaciones con malos tratos, arrojando graves peligros durante todo el camino hasta la frontera.

Los polacos contra Rusia. Lemberg (Galitzia).—Los representantes de todos los partidos polacos han publicado una proclama dirigida al pueblo. Dicen que una victoria de Rusia tendría por fin someter al pueblo polaco al mismo yugo que sufren los treinta millones de súbditos del imperio moscovita y por esto todos los polacos tienen señalado el camino que deben seguir en las actuales circunstancias.

El pueblo polaco dicen está esperando una derrota de Rusia, que significaría también la era de la libertad para Polonia. Manifestaciones patrióticas. Praga (Bohemia).—Siguen repitiéndose las manifestaciones patrióticas de todo el pueblo bohemio.

Praga (Bohemia).—Siguen repitiéndose las manifestaciones patrióticas de todo el pueblo bohemio. Checos y alemanes aclaman por las calles con gran entusiasmo a los emperadores Francisco José y Guillermo, y a los Ejércitos austriaco y alemán.

Protesta de Turquía. Constantinopla.—El Gobierno otomano ha notificado a las potencias su más enérgica protesta contra el procedimiento del Gobierno inglés al apoderarse de los grandes acorazados "Sultan Osman" y "Reschidli", construidos para Turquía, como también de un cazatorpedero en construcción para Chile.

Con este motivo hay en Turquía gran indignación y vivas protestas. Los belgas disparan contra La Cruz Roja. Berlín.—Se ha confirmado oficialmente que las tropas belgas hicieron fuego a los médicos militares alemanes y a las ambulancias de La Cruz Roja.

Rusos rechazados. Berlín.—Oficialmente se confirma que en la frontera rusa al Este de Johannisberg la caballería rusa intentó franquear la frontera alemana. Los alemanes rechazaron a los rusos, causandoles grandes pérdidas.

Concesión de moratorias. Berlín.—El Consejo federal ha publicado dos disposiciones encaminadas a regularizar la vida económica. En unas de ellas se concede una moratoria de tres meses para el pago de deudas, que los tribunales concederán eventualmente mediante una garantía.

Por la segunda disposición se establece que las reclamaciones extranjeras de deudas contraídas antes del 31 de Julio último, no podrán hacerse efectivas en Alemania en consideración a las moratorias concedidas y mientras subsistan las actuales circunstancias.

Noticias de origen francés. La batalla naval. Madrid.—El marqués de Lema ha manifestado a los periodistas que había recibido información oficial del combate librado en el mar del Norte.

Este ha sido entre la escuadra inglesa y unos buques de guerra alemanes. Uno de éstos ha sido echado a pique por los buques ingleses. La escuadra inglesa, sin novedad. A esto ha quedado reducido el combate naval en el mar del Norte entre las escuadras alemana e inglesa, de que tanto se ha hablado estos días.

Dice "Excelsior"

Paris.—"Excelsior" dice que Holanda mantendrá la neutralidad, cueste lo que cueste. Los montenegrinos bombardean a Cattaro. Dicen de Antivari que las baterías montenegrinas han bombardeado el puerto de Cattaro.

Actitud del Japón. Comunican de Tokio que el Gobierno nipón ha resuelto cumplir con su deber de aliado para dejar a salvo el prestigio del imperio, que se conservará leal. Las mujeres se defienden. Amberes.—Las mujeres de Herstal, de las cercanías de Lieja, defendieron heroicamente la población a tiros de revólver. Cuando se les agotaron las municiones se encerraron en sus casas y por las ventanas arrojaron agua hirviendo sobre los invasores, los que tuvieron muchas bajas.

La escuadra inglesa. Lisboa.—La división naval inglesa se hallaba frente al puerto. La moneda extranjera. Lisboa.—El Gobierno ha prorrogado por 60 días el pago de moneda extranjera. Las pérdidas alemanas. Bruselas.—El diario de Bruselas "Independence Belge" dice que la cifra oficial de los prisioneros alemanes hechos en los ataques de Lieja son 8.000.

Paris.—"Journal" dice que las pérdidas de los alemanes en territorio belga son: 2.000 muertos, 20.000 heridos y 10.000 prisioneros. Los alemanes toman posiciones. Bruselas.—Según noticias, los alemanes hacen trabajos de fortificación hacia la parte de Eupen, no lejos del Luxemburgo.

Protección de intereses extranjeros. Bruselas.—Los embajadores de los Estados Unidos en París y Viena han sido encargados de la protección de los intereses austriacos y franceses, respectivamente. Velero alemán apresado. Bruselas.—El contratorpedero francés "Escopette" ha apresado cerca del puerto de Dunkerque a un velero alemán que conducía tres mil toneladas de trigo.

¿Los franceses o los belgas? Rotterdam.—Los alemanes refugiados en Holanda dicen que quienes han combatido en Lieja han sido los franceses, y no los belgas. Austro-húngaros en Francia. Paris.—El día 6 han sido conducidos a Nogent 2.500 austro-húngaros que trabajan en Francia.

Este lugar de Nogent es el señalado por el Ministerio de la Guerra para que los sirva de refugio durante la campaña actual. Los austriacos se muestran extrañados de la hospitalidad y actitud de los franceses. El embajador alemán en Roma. Roma.—Se desmiente la marcha a su país del embajador alemán. Tampoco es cierto que se haya ordenado el desarme del submarino francés que hay en la rada Espinosa.

Los montenegrinos frente a Scutari. Cetinge.—(Noticia oficial). Los montenegrinos han ocupado el monte Taraboch, que domina Scutari. Nota francesa. Paris.—La nueva Nota del Ministerio de la Guerra, dice: "El sábado por la mañana dos hulanos que reconocían la frontera francesa, penetraron en el pueblo de Allesville. Una patrulla los echó de allí. Al día siguiente un pelotón de hulanos incendió una granja próxima al referido pueblo y mató al dueño de la granja porque quiso apagar el fuego. Un guarda jurado ha manifestado que el pelotón de hulanos volvió aquella tarde al pueblo en ocasión que se celebraban vísperas y los vecinos estaban en la iglesia. Los hulanos rociaron varias casas con petróleo y prendieron fuego. Los habitantes huyeron sin llevarse nada, incluso sin dinero. El Cura párroco ha desaparecido. Los habitantes de Allesville se han refugiado en Verdun.

Simpatía por Italia. Paris.—En Nancy y otras poblaciones se han verificado manifestaciones de simpatía hacia Italia, por haberse negado a intervenir en la guerra, en auxilio de Alemania y Austria-Hungría. Alemanes disfrazados. Paris.—Han sido detenidos en Suiza varios alemanes disfrazados de mujer que ocupaban un automóvil. En el vehículo fueron hallados diversos explosivos, con intención de arrojárselos cuando llegasen a territorio francés. La invasión alemana. Londres.—Las últimas noticias de París dicen que las tropas alemanas han suspendido su avance. Se juzga inminente una gran batalla. Los austriacos en Basilea. Londres.—Se asegura que 30.000 austriacos, al mando del gran duque de Toscana, se hallan próximos a Basilea y se disponen a unirse a las tropas alemanas. En la frontera rusa. Londres.—En la frontera rusa ha habido encuentros, sin importancia, de las tropas alemanas y rusas. Los austriacos que quisieron tomar la población de Andreevs fueron rechazados. Los serbios avanzan por la Herzegovina, habiendo llegado a Dikegrad. Las subsistencias en Inglaterra. Londres.—Ha mejorado la cuestión de las subsistencias. Los artículos de primera necesidad se cotizan a los mismos precios que tenían antes de estallar la guerra. Los telegramas de Alemania. Paris.—"Le Matin" dice que de las noticias directas de Alemania que sus corresponsales le han facilitado deduce que el Gobierno alemán engaña a su país. Para demostrarlo reproduce el siguiente telegrama que le transmite su corresponsal en Stokolmo: "Dicen de Berlín que en estos últimos días los alemanes se han apoderado de dos poblaciones francesas, y que dos divisiones de caballería de este último país que intentaron franquear la frontera alemana fueron rechazadas, y una de ellas completamente aniquilada. Según informes del mismo conducto, un acorazado alemán ha destruido varias plazas francesas en la costa argelina. Un ayudante del kaiser ha dado en Berlín la noticia de que los fuertes de Lieja se han rendido, y que por este hecho ha sido condecorado el generalísimo de las tropas alemanas." Hospitales de sangre franceses. San Sebastián.—En Burdeos y Pau se han establecido grandes hospitales de sangre o ambulancias de La Cruz Roja. A estas ambulancias han sido enviados los heridos franceses habidos en los últimos encuentros. En busca de noticias. San Sebastián.—Muchas personas acuden al Ministerio de jornada para saber noticias de la guerra. La repatriación. San Sebastián.—El gobernador civil ha dado orden a las Compañías de ferrocarriles de que preparen trenes especiales para 4.000 repatriados, que se esperan procedentes de Alemania. El desembarco de los ingleses. San Sebastián.—Mientras en el Ministerio de jornada se niega que los ingleses hayan desembarcado en Bélgica, oficialmente se ha comprobado que el día 8 se desembarcaron 20.000 hombres en Ostende y Dunkerque. Estas tropas se dirigen a Namur, donde se unirán con los franceses. Los alemanes en Lieja. Paris.—Un ejército de 125.000 alemanes entró en Lieja, apoderándose de la ciudad. Los fuertes siguen en poder de los belgas. Las noticias que se reciben son incompletas. Se han apoderado como rehenes, de 17 notables de la ciudad, entre ellos el burgomaestre, el Obispo, varios diputados y el señor socialista Colliex. En libertad, pero con obligación de no abandonar la población y presentarse a las autoridades alemanas. La guarnición belga se ha refugiado en los fuertes, que realizan una defensa heroica. Las tropas inglesas. Paris.—Nueva nota del Gobierno francés facilitada a la Prensa: "El desembarco de tropas inglesas continúa ordenadamente. Inglaterra ha movilizado 200.000 hombres, de ellos 20.000 de desembarco en Ostende, Calais y Dunkerque. Estos últimos deben trasladarse a Namur a ayudar a los belgas a rechazar a los alemanes. Fondos en el extranjero. En virtud de gestiones realizadas por el Ministerio de Estado con el Banco de España se ha conseguido que éste sitúe fuertes cantidades a disposición de los representantes de España en el extranjero. Estos fondos se destinan a socorrer a nuestros compatriotas y súbditos a quienes se ha ordenado retirarse por las naciones en guerra. Los fuertes de Lieja se rinden. Londres.—Los alemanes que ocupan a Lieja continúan combatiendo contra los fuertes. Han logrado rendir algunos. Crucero alemán. Valparaíso.—Un crucero alemán ha pasado por las costas chilenas. Se ignora el rumbo que seguirá. Embajador a su destino. Roma.—El embajador de Italia en Viena, que se encontraba en esta capital, ha marchado esta tarde a su destino. El consolidado francés. Paris.—El tres por ciento francés se ha cotizado al contado a 75/50. Rumores desmentidos. Londres.—El embajador del Japón considera falsos los rumores propalados acerca del "ultimátum" que se asegura ha dirigido su Gobierno al de Alemania. La retirada de Mulhouse. Paris.—El Ministerio de la Guerra ha dado al público un comunicado oficial fechado el día 10 por la tarde, en el que dice que durante la noche última, fuerzas alemanas, en número considerable, procedentes de Mulhouse y Neuf-Brisac, atacaron la vanguardia francesa. Esta retrocedió a Cernay y Mulhouse. Como el ataque continuara, los franceses abandonaron la segunda de dichas poblaciones, reconcentrándose un poco más a retaguardia, deteniendo el movimiento ofensivo del ejército alemán, muy superior en número. Los detalles que se conocen de la acción son muy favorables para el ejército francés. Movimiento de tropas. Paris.—Se registran grandes movimientos de tropas hacia la parte de Mortange. Tentativa fracasada. Paris.—La tentativa de las tropas alemanas de atacar a Rambervillers y Luneville ha fracasado completamente por el apoyo que encontraron los franceses en la artillería del fuerte Barrera de Manonville. Alemanes que retroceden. Paris.—Caballería enemiga, apoyada por artillería intentó un avance en la región de Spincourt, por la parte de Montmedy, pero fué obligada a retroceder. Concentración de tropas. Paris.—Se tienen noticias de que en la región de Gerséid continúan los alemanes acumulando numerosas fuerzas. Aún son en mayor número las reconcentradas detrás de Metz y Thionville, en los alrededores de Luxemburgo. En el sur de Metz hacen los alemanes grandes obras de fortificación de campaña. Aviación francesa. Paris.—Los aviadores franceses continúan realizando vuelos sobre los ejércitos enemigos, sufriendo valerosamente los disparos de cañón y de fusil que sobre ellos se hace. Cónsul maltratado. Paris.—Mr. Denhecol, vicedeán en Munich, ha elevado un informe al ministro de Negocios extranjeros, quejándose de los malos tratos de que fué objeto por parte de los alemanes hasta que llegó a la frontera de Suiza.

te telegrama que le transmite su corresponsal en Stokolmo: "Dicen de Berlín que en estos últimos días los alemanes se han apoderado de dos poblaciones francesas, y que dos divisiones de caballería de este último país que intentaron franquear la frontera alemana fueron rechazadas, y una de ellas completamente aniquilada. Según informes del mismo conducto, un acorazado alemán ha destruido varias plazas francesas en la costa argelina. Un ayudante del kaiser ha dado en Berlín la noticia de que los fuertes de Lieja se han rendido, y que por este hecho ha sido condecorado el generalísimo de las tropas alemanas." Hospitales de sangre franceses. San Sebastián.—En Burdeos y Pau se han establecido grandes hospitales de sangre o ambulancias de La Cruz Roja. A estas ambulancias han sido enviados los heridos franceses habidos en los últimos encuentros. En busca de noticias. San Sebastián.—Muchas personas acuden al Ministerio de jornada para saber noticias de la guerra. La repatriación. San Sebastián.—El gobernador civil ha dado orden a las Compañías de ferrocarriles de que preparen trenes especiales para 4.000 repatriados, que se esperan procedentes de Alemania. El desembarco de los ingleses. San Sebastián.—Mientras en el Ministerio de jornada se niega que los ingleses hayan desembarcado en Bélgica, oficialmente se ha comprobado que el día 8 se desembarcaron 20.000 hombres en Ostende y Dunkerque. Estas tropas se dirigen a Namur, donde se unirán con los franceses. Los alemanes en Lieja. Paris.—Un ejército de 125.000 alemanes entró en Lieja, apoderándose de la ciudad. Los fuertes siguen en poder de los belgas. Las noticias que se reciben son incompletas. Se han apoderado como rehenes, de 17 notables de la ciudad, entre ellos el burgomaestre, el Obispo, varios diputados y el señor socialista Colliex. En libertad, pero con obligación de no abandonar la población y presentarse a las autoridades alemanas. La guarnición belga se ha refugiado en los fuertes, que realizan una defensa heroica. Las tropas inglesas. Paris.—Nueva nota del Gobierno francés facilitada a la Prensa: "El desembarco de tropas inglesas continúa ordenadamente. Inglaterra ha movilizado 200.000 hombres, de ellos 20.000 de desembarco en Ostende, Calais y Dunkerque. Estos últimos deben trasladarse a Namur a ayudar a los belgas a rechazar a los alemanes. Fondos en el extranjero. En virtud de gestiones realizadas por el Ministerio de Estado con el Banco de España se ha conseguido que éste sitúe fuertes cantidades a disposición de los representantes de España en el extranjero. Estos fondos se destinan a socorrer a nuestros compatriotas y súbditos a quienes se ha ordenado retirarse por las naciones en guerra. Los fuertes de Lieja se rinden. Londres.—Los alemanes que ocupan a Lieja continúan combatiendo contra los fuertes. Han logrado rendir algunos. Crucero alemán. Valparaíso.—Un crucero alemán ha pasado por las costas chilenas. Se ignora el rumbo que seguirá. Embajador a su destino. Roma.—El embajador de Italia en Viena, que se encontraba en esta capital, ha marchado esta tarde a su destino. El consolidado francés. Paris.—El tres por ciento francés se ha cotizado al contado a 75/50. Rumores desmentidos. Londres.—El embajador del Japón considera falsos los rumores propalados acerca del "ultimátum" que se asegura ha dirigido su Gobierno al de Alemania. La retirada de Mulhouse. Paris.—El Ministerio de la Guerra ha dado al público un comunicado oficial fechado el día 10 por la tarde, en el que dice que durante la noche última, fuerzas alemanas, en número considerable, procedentes de Mulhouse y Neuf-Brisac, atacaron la vanguardia francesa. Esta retrocedió a Cernay y Mulhouse. Como el ataque continuara, los franceses abandonaron la segunda de dichas poblaciones, reconcentrándose un poco más a retaguardia, deteniendo el movimiento ofensivo del ejército alemán, muy superior en número. Los detalles que se conocen de la acción son muy favorables para el ejército francés. Movimiento de tropas. Paris.—Se registran grandes movimientos de tropas hacia la parte de Mortange. Tentativa fracasada. Paris.—La tentativa de las tropas alemanas de atacar a Rambervillers y Luneville ha fracasado completamente por el apoyo que encontraron los franceses en la artillería del fuerte Barrera de Manonville. Alemanes que retroceden. Paris.—Caballería enemiga, apoyada por artillería intentó un avance en la región de Spincourt, por la parte de Montmedy, pero fué obligada a retroceder. Concentración de tropas. Paris.—Se tienen noticias de que en la región de Gerséid continúan los alemanes acumulando numerosas fuerzas. Aún son en mayor número las reconcentradas detrás de Metz y Thionville, en los alrededores de Luxemburgo. En el sur de Metz hacen los alemanes grandes obras de fortificación de campaña. Aviación francesa. Paris.—Los aviadores franceses continúan realizando vuelos sobre los ejércitos enemigos, sufriendo valerosamente los disparos de cañón y de fusil que sobre ellos se hace. Cónsul maltratado. Paris.—Mr. Denhecol, vicedeán en Munich, ha elevado un informe al ministro de Negocios extranjeros, quejándose de los malos tratos de que fué objeto por parte de los alemanes hasta que llegó a la frontera de Suiza.

Viajó en un vagón con los cristales cerrados. Cuando llegó a Imogen, un sargento le requirió groseramente a que le presentara el pasaporte y el equipaje. Mientras, lo tuvieron en la Aduana rodeado de gente hostil, entre ella muchos reservistas, que le insultaban. El capitán que estaba de servicio declaró nulo su pasaporte, encerrándole y manteniéndole en el encierro durante media hora. Después le puso en libertad, autorizándole para continuar su viaje, con la amenaza de fusilarle si volvía a oír hablar de él. Dice, por último, que en otras estaciones le registraron hasta los calcetines. La odisea de un alemán. Las Palmas.—Procedente de Akra, en la costa del Oro, ha llegado el segundo jefe militar de la colonia alemana del Camerín. Este, cuando estalló la guerra, estaba realizando un viaje de recreo. Quiso incorporarse a su puesto e intentó desembarcar en Gran Basain, de la costa de Marfil, pero se lo prohibieron las autoridades francesas de la colonia, por lo cual se veía imposibilitado de regresar al Camerín. Desde Akra ha venido a ésta, donde esperará ocasión para marchar a su destino. Una conversación interesante. Un Gobierno nacional. Dice hoy La Tribuna que, casualmente, había oído una conversación interesantísima mantenida entre un ex ministro conservador y dos significados ministros. Decían los interlocutores que hace días el Sr. Dato manifestó al conde de Romanones que D. Alfonso había venido a Madrid para presidir el Consejo de ministros, obediendo su venida a que aquí abrigaba la creencia de que un artículo que publicaba El Mundo aconsejándole lo había inspirado el conde, opinando en contra del Gobierno, que no lo creía necesario. Estas manifestaciones preocuparon al jefe del partido liberal, el cual reunió a todos los ex ministros liberales para exponerles sus temores de que el Gobierno actual no fuera el indicado para airotar la difícil situación de toda Europa. Se dice que en la reunión fueron varios los que acusaron al conde de Romanones de mantener en el Poder a este Gobierno inepto. Otros ex ministros hablaron de que ahora se justificaba la formación de un Gobierno nacional y que creían que el señor Dato debía llevar al Gobierno personas respetables, como los señores Rodríguez Sampedro, Sánchez de Toca y González Besada. El ex ministro que terciaba en la conversación oída por La Tribuna decía que creía que el conde de Romanones dió cuenta al Sr. Dato de todo lo ocurrido.

Preciosa oleografía

de Jaime III

Se trata de la artística oleografía de Don Jaime de Borbón—obra notable del famoso pintor de Cámara D. Carlos Vázquez,—que hoy preside muchos Circuitos Legitimistas y ocupa lugar preferente en el hogar de nuestros correligionarios. Nunca habíamos tenido los tradicionalistas imagen más fiel ni tan primorosamente estampada (a 18 tintas), y la obra que nos ocupa tuvo tal aceptación que se agotó rápidamente.

Son muchos los correligionarios que han mostrado deseos de poseer tan rica oleografía, y hemos conseguido de la casa editora que hiciera una numerosa tirada, que ponemos a disposición de nuestros lectores CASI REGALADA.

La primera edición costaba cinco pesetas y era baratísima. La segunda edición que tenemos el gusto de ofrecer a nuestros amigos, la damos a precios verdaderamente fabulosos, pues sólo se paga el valor material de la cartulina.

Mide el retrato 60 por 83; figura Jaime III vestido de capitán general, con boina, y en el fondo hay un paisaje de rica entonación. Solamente se podrá adquirir tan notable obra en nuestra Administración, a los siguientes precios: Un ejemplar. . . . . 175 pesetas Por correo certificado. . . . . 210 Idem perfectamente acondicionado. . . . . 235

Esperamos que nuestros lectores sabrán apreciar este esfuerzo de la casa editorial y no quedará Centro ni Sociedad ni casa particular en que no posean el retrato de nuestro augusto Caudillo.

La casa Castelló (calle de la Encarnación, 18), ofrece hacer una gran rebaja de la fabricación de marcos para la oleografía. Marcos elegantísimos de fantasía, con aplicaciones de metal, desde 10 pesetas.

Gran empresa anunciadora de Jenaro Vicente. La de mayor importancia de Valencia, como pueden informarse en la Oficina de la ciudad y provincias de España. Esta empresa tiene los mejores teleros de Valencia, todas las valles importantes y cuantos medios de propaganda se ocacionan. Esta empresa es la creadora de los anuncios indicadores de población, opatos y luminosos. Pidanse presupuestos. Seranos, 14, principal. Teléfono 437, Valencia.

Advertisement for Jenaro Vicente featuring a picture of a handgun and text describing their services in advertising and printing.

Advertisement for La Vienesca featuring a picture of a handgun and text describing their products like chocolates and caramels.

Advertisement for Cullera featuring a picture of a handgun and text describing their products like chocolates and caramels.

Ejercicios espirituales

Para señoras. En el monasterio de San Miguel de Liria será dada por un Sacerdote de la Unión Apostólica una tanda de ejercicios, que empezará el 16 del actual al anochecer y terminará el 22 por la mañana con la Misa de Comunión y la Bendición Papal. Las jóvenes que deseen practicarlos se servirán enviar por escrito a la Superiora del monasterio con seis días de anticipación, pero se tendrán como admitidas si no reciben contestación afirmativa.

El canje de cupones por números para el sorteo del CHALET que regala el DIARIO DE VALENCIA se verificará todos los días en esta: Administración, de :: ONCE A UNA :: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha de la Administración ::

Gabinete de curación del Dr. V. PÉREZ MARTINEZ. Calle de Colón, 2, principal. CONSULTA de 4 a 6 y de 11 y 7.

Nuestro regalo

Condiciones:

- 1.ª La serie de los treinta o treinta y un cupones correspondientes a cada mes natural, será canjeada oportunamente por un billete para el sorteo del chalet. 2.ª Al pagar el recibo los actuales suscritores se les entregará un billete por cada mes que se abone. Los que tengan pagado un trimestre, un semestre o un año, recibirán al pagar el plazo tantos billetes como meses comprenda el último recibo que tengan ya abonado. 3.ª Los suscritores que reciben el periódico por medio de paquete podrán recoger, igualmente que los suscritores directos un billete por mes; pero deberán recogerlo directamente en la Administración, mediante un vale que se les entregará por conducto del paquetero repartidor. 4.ª Todo nuevo suscriptor recibirá, al abonar el importe de la suscripción, dos billetes por el recibo de un mes; ocho por el de tres meses, veinte por el de medio año y cincuenta por el del año completo. Igual beneficio disfrutará los suscritores actuales que abonen por anticipado sus suscripciones. 5.ª Es indispensable, con respecto a los suscritores antiguos y a los paqueteros, el hallarse por completo al corriente en el pago de la suscripción. 6.ª En el sorteo entrarán única y exclusivamente los números que se entreguen por el procedimiento antes indicado, pero nos reservamos el primer millar para repartirlos a los asilados y personas pobres de nuestra particular devoción. 7.ª El sorteo se verificará ante notario en el día del mes de Marzo próximo que oportunamente se designará. Los billetes comenzarán a expedirse desde el día 1.º del mes de Junio. 8.ª Cualquier aclaración o modificación a estas bases que hubiese necesidad de hacer, será publicada en las columnas del DIARIO. Esperamos que nuestros favorecedores nos ayudarán en nuestra empresa para que la suscripción y el regalo sean un nuevo éxito que añadir a los que lleva ya conquistados en su gloria, pero fecunda vida, nuestro muy querido DIARIO DE VALENCIA.

Large advertisement for a photography studio: Gran taller de fotografado. Estanislaio Vilaseca. Calle de Alboraya, núm. 18, bajo VALENCIA. Estás en prensa Victorias de Carlos VII y de cruzados modernos. Por el barón de Artagan. Un magnífico tomo profusamente ilustrado.

-- Aguas Minerales --  
-- naturales de --

# CABABANA

R. J. CHAVARRI. Lealtad, 12. Apartado de Correos 239, MADRID

- Purgantes depurativas -  
- antibiliosas antisépticas -

Antes de tomar la Dentina



# MADRES!

Ya no temáis los estragos que causa la dentición difícil de vuestros pequeños; sin ninguna molestia, con el uso de la **Dentina Cañizares** les brotarán rápidamente fuertes y sanas dentaduras, cesándoles los vómitos, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

VENTA: Farmacias y droguerías, y en la Farmacia (abierta toda la noche) y Laboratorios químicos y de esterilización Cañizares.—Caballeros, 63, VALENCIA. Nota. Recházese toda dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja estuche metálico (modelo registrado), con las figuritas litografiadas de los dos niños.

Después de tomar la Dentina



## BALNEARIOS TERMAS MATHEU Y SAN FERMÍN ALHAMA DE ARAGÓN

Ramón Pallarés y Prats comunica a los señores Doctores y al público en general que, terminadas las obras y dado el crecido número de habitaciones que posee, le permite hacer una notable baja de precios, siendo ahora la pensión completa desde 9,50 pesetas en las suntuosas Termas, y desde 6 pesetas en el Hotel San Fermín. Los incomparables resultados de sus aguas, espléndidos baños, gran cascada, hermosos parques y lago navegable, los acreditan como residencia ideal. Especiales para el tratamiento del reumatismo en todas sus formas, particularmente en el articular subagudo, nervioso y muscular; artritis, predisposiciones catarrales, neurastenia y traumatismos, etc. A cuatro horas y media de Madrid en los trenes rápidos. Línea de Madrid a Zaragoza. Detalles en el domicilio del propietario, Bolsa, 2 (antigua Bolsa), Madrid, ó en Alhama de Aragón, **Termas Matheu**.

## "STOMACHALE"

Elaborado con hierbas aromático-higiénicas de los montes de Aragón. Aperitivo corroborante y tónico, es de color verdoso, titulación exacta, aspecto dulce y fino paladar. Si entienda V. de licores y prueba el "Stomachale", dirá a sus competidores: Entre todos los mejores, es el licor que más vale. Pídanse en todas partes "Stomachale" marca "La Píjarica". Focilas de más de medio litro, presentadas con lujo y fantasía, 33 ptas. docena, franco de embalaje y puesto sobre vagón. Toda la correspondencia a la fábrica de licores y anisados de Juan Bautista Canós, Villarreal (Castellón). Se desean representantes activos en las capitales de provincia.

### Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, núm. 20  
Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suelas de caño, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias exposiciones.  
Fundada en el año 1859  
Garantizo no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce.  
Ojo. No confundirla con ninguna otra casa  
Marca registrada, patentada en 23.156.

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reñeas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en color.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL  
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.  
PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 35 PESETAS FRANCO DE PORTES  
Publicado por la Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS,"  
Consejo de Clientes, 240 - Barcelona  
Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona

## BUQUES

VAPORES DE A. Ferrer Peset y Hnos., de Valencia con itinerario fijo entre Valencia y Cetta

SALIDAS FIJAS todos los miércoles y sábados

Para carga y pasaje dirigirse a sus armadores. Muelle 12 teléfono 3.081.

Servicio semanal directo Amsterdam y Rotterdam

HELENA cargará 15 Agosto

Consignatarios: Sres. Ries y Compañía calle de Colón núm. 72

Practicante de farmacia de representación, buena práctica y excelente conducta, desea colocarse en canal o población importante. Informes Dr. Albiol, Nav. 24, Valencia.

## Billares

Se venden tres usados, sistema moderno, con todos sus accesorios, en buenas condiciones de precios. A. Calabaja, San Vicente, núm. 23.

Venta de chocolates A NUESTROS AMIGOS. Los participantes como los Padres Trapeses han puesto a la venta una cajita metálica elegantísima con 64 decagramos de la guillotina a 1 peseta una; además sus excelentes chocolates de todos precios con y sin canela y a la vainilla, haciendo descuento desde 5 libras y según cantidad; además el riquísimo queo nata y la mantecquilla de vacas a 4 ptas., jiló del primero y a 150 y 275 la lata de la segunda; la leche de la Pastora, los doce bollos 1125 ptas. y la sobresada legítima de Tárben, a 3 ptas. jiló. Desdicho central calle Alta, 14, bajo.

Casa en Bétera Se alquila o se vende una vivienda frente al muelle de mercancías de la estación, con hueco de frutas, galerías y numerosas dependencias. Las llaves en la casa. Tráese en Valencia, Sangre, 4, 17, de diez a doce.

Tinta negra La más negra a 150 ptas. litro. Talonar es de 100 recibos, para alquileres, 950 y Librería de Matas Real, Correjería, núm. 20.

Ganga Por pocos días se vende una partida de muebles en buen estado y se darán baratos, urge venta por usarse a su dueño. San Vicente, 97, entre a Roma.

Ocasión Se venden toda clase de puertas, rejas y balcones procedentes de varios derrojos; también hay para la venta toda clase de puertas nuevas. Razón Guillén de Casco, 37, frente a las torres de Cuarte, junto al Matadero antiguo.

## Abanicos jaimistas

Gran rebaja A 2'50 el ciento, en la casa Castelló Calle de la Encarnación, núm. 18, Valencia

## Balneario de Cestona Guipúzcoa

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre  
Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Difteria, Neurastenia y Artrismo. Servicio completo moderno de baños y duchas, Baño de luz, Masaje y sala con doce aparatos de electroterapia. Grandes rebajas en el precio de las habitaciones.  
Hotel de Entrada.—Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.  
Hotel de Baños.—Habitaciones: de una cama, de 1 a 3 ptas.; de dos camas, de 3'50 a 7 ptas., habitación. Gran Hotel.—Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 ptas., a 4 ptas., cada habitación. Las de dos camas de 10 y 12'50, a 8 ptas., habitación con mesas particulares, sirviéndose comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos vascongados, sin alterar el precio de 7 ptas. por persona.  
Con tales rebajas, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterápicos, la estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer su tratamiento médico en condiciones inmejorables de higiene, sin exponerse después del baño o la ducha, a las incidencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde de última toma de aguas, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.  
Itinerario.—Línea del Norte, estación de Zamárraga. Línea de Bilbao-San Sebastián, estación de Arroua. El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.

## Cristalería Moderna

Cristales planos de todas clases y tamaños Baldosas de cristales para pisos y Baldosines para claraboyas

## Vicente Gironés

Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos, blancos y de color. Diamantes o masilla. Acristalación de obras. SE COLOCAN A DOMICILIO

## Canas

Quien las tiene es porque quiere; usando el Tinte Egipcio desaparecen inmediatamente. Precio 150 pesetas De venta: Farmacia de Las Estacas, Mercado, núm. 40.

## Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE HIJOS DE NOGUES

Calle de Sorní, 2, entre y Grao, Muelle de Ponsaua

Servicio rápido con salidas de este puerto todos los lunes para Alicante, Málaga, Sevilla, Barcelona, Cádiz, Vigo, Vilagarcía, Cerdeña Santander y Bilbao, y todos los domingos directo a Barcelona. Servicio rapidísimo con salidas de este puerto todos los miércoles para Alicante, Huelva, Santander, Pasaia y Bilbao. Servicio corriente con salidas de este puerto todos los miércoles para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos, Ceta y Manilla, y todos los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Jerez, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Ferrol, Ojós, Santander, Bilbao y Ferrol.

## Cura gratuita de los ojos

Todos los días, de 9 a 10, en la clínica del Dr. Viciano, calle de Salvá, 14, (detrás de la Universidad).

## COMPANIA VALENCIANA de vapores correos de Africa

SERVICIO DIARIO A BARCELONA Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados a las 10 de la tarde admitiendo carga de domicilio a domicilio. Especificación y condiciones de primera y segunda clase con excelente alumbrado eléctrico—Fonda—Inmejorables condiciones de salubridad. TELEGRAFIA EN HILOS EN TODOS LOS VAPORES

SERVICIO DE ITALIA Salidas todos los viernes para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Marsella, Génova y quincenalmente para Lloria, admitiendo pasaje y carga.

Servicio semanal para Almería, Málaga y Melilla Salidas todos los viernes a las 10 de la noche.

LÍNEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Albufera, San Martín, León, Tanager, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan, Sidi, Mogador y Lanzarote.

Inmejorables camarotes para pasaje de primera y segunda, con acomodamiento para turistas. Las notas de embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación, por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor. La estancia debe estar al cuidado del buque tan pronto como está en órbita.

## CONSIGNATARIOS Cola y Maycas

Libertad, 10 (Puerto)—Teléfono núm. 1.044

## La Tisana NICA

Es el mejor remedio que se conoce para curar con toda seguridad las enfermedades del ESTÓMAGO, IRITACIONES, TRASTORNOS DE LA DIGESTION, GAS RICAS Y TIPIFI. Por grave que se encuentre el enfermo, en pocas horas de servirse este precioso remedio con otros remedios indicados en los prospectos, recobrará su salud y la curación será radical. Para que el público tenga una prueba de testimonio, repartimos por Valencia paquetes-cápsulas como muestra, regalados, en el mismo momento en que se compra el producto. Depósito de venta en Valencia: Farmacia del doctor Adolfo Royo, Pl. y Margall, 31 y Cirilo Amorós, 1 y en la del doctor Torres, plaza del Mercado, 73.

## Máquinas GRITZNER para coser

Nuestra BOBINA CENTRAL Solo con tocar un resorte queda en disposición de bordar o coser sin necesidad de cambiar piezas. Mecanismos WALTER para todo clase de géneros de punto.

J. Puig de Abaria Pl. y Margall, 12 y 14, Teléfono número 48. VALENCIA.

NOTA. Esta casa hace un descuento al comprador de más de un bicicleta. Pídanse catálogos, que se remiten gratis.

## Señora sola

que tiene habitación amoblada, alegre y muy ventilada, la ofrece a personas de buenos sentimientos, caballero, señora o cuarenta años de edad, con asistencia o sin ella; trato como de familia. Calle de Albornoz, 4, 3. Para tratar de una tarde a o de noche.

## Embarazo, partos

D.ª Antonia Chirivella, (tocológica) con real título, participa a su numeroso y distinguido clientela que ha trasladado su consultorio sobre enfermedades del embarazo y partos a la calle Torro San Cristóbal, 11, junto a la calle de la Paz y Librería, Valencia. Nota: Gabinetes para casos de la profesión con todos los adelantos científicos e higiénicos.

## Caridad

Podrán practicarla las personas de nobles sentimientos y buena razón accionando a un pobre niño de diez años, gravemente enfermo, cuyos padres se hallan muy necesitados. Calle de la Escambrón, núm. 10, piso 1.ª, 2.ª planta.

## Hipotecas

Se facilita dinero por el interés y cinco por ciento del justiprecio de la Renta, al seis por ciento anual. Informa el agente de Negocios Ramón Torres, Mar, 23, entresuelo, derecha.

## Prismáticos

Extra claros a tres duros, los buenos como los anunciados en la prensa madrileña a plaza de Camarero, óptico, Valencia.

# Fábrica de Ornamentos de Iglesia Justo Burillo y Comp.ª

Luis Vives, 5, entresuelo, y Paz, 10, VALENCIA

Talleres exclusivos de bordados a mano bajo dirección artística para todos estilos, Especialidad en bordados de figura y oro fino, gran realce para Casullas, Tunicas, Mantos, Palios, banderas y estandartes, etc., así como para bordados con oro fino y sedas de colores con delicadas combinaciones.

Se restauran ornamentos antiguos y se traspasan a otros fondos garantizando su perfección. Se compran antigüedades.

# ANIS CELESTE

Marca preferida por los inteligentes

# RICARDO SANZ Játiva y Valencia



Visiones y...  
La guerra...  
Año...  
EL...  
Se...  
Cupón...  
Cupón...  
Regalo de...  
La...  
será...  
nistración...  
VALENCIA...  
para el...  
y demás...  
agregars...  
del sorteo...  
Este cupón...  
de los res...